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Το σχέδιο «ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ 2», όπως 
έχει ονοµαστεί η νέα διοικητική 

µεταρρύθµιση της χώρας, παρόλο που 
βρίσκεται ακόµη στο στάδιο της µελέτης 
και των συζητήσεων, έχει ήδη προκαλέ-
σει τις πρώτες – επίσηµες ή ανεπίσηµες 
– αντιδράσεις. Εκείνο που έχει ακουστεί 
ως τώρα είναι η ενδεχόµενη συνένωση 
των ∆ήµων Παπάγου και Χολαργού. Αν 
και η σχετική µελέτη του Ινστιτούτου 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ) εισηγείται 
να µη συµπεριληφθούν στη µεταρρύθ-
µιση οι ∆ήµοι της Α’ και Β’  Περιφέρειας 
Αθηνών και της Α’ Θεσσαλονίκης, έχου-
µε τις απόψεις των ∆ήµων .

Ο ∆ήµαρχος Χολαργού κ. ∆ηµ. Νικολά-
ου, σε άρθρο του σε τοπική εφηµερίδα, 
έχει εκφράσει την άποψη της δηµι-
ουργίας ενός διευρυµένου δήµου στον 
οποίο θα συµπεριληφθούν οι ∆ήµοι 
Παπάγου, Χολαργού, Αγ. Παρασκευής 
και Ν. Ψυχικού.

Στην αντίθετη πλευρά βρίσκεται η θέση 
του ∆ήµου Παπάγου. Σε απόφαση του 
∆.Σ. του ∆ήµου, της 11/9/08, υποστη-
ρίζεται η να µη περιληφθεί ο ∆ήµος Πα-
πάγου στις υποχρεωτικές συνενώσεις,.

Η απόφαση του ∆ήµου Παπάγου και 
άλλες λεπτοµέρειες στη σελίδα 5.

ΑΡ. ΤΕΥΧΟΥΣ 7
Αύγουστος - Σεπτέµβριος 2008

«Επικοινωνήστε µε την εφηµερίδα
µέσα από την ιστοσελίδα της.

Πείτε µας γνώµες και απόψεις»

Ακριβώς τη στιγµή που το σκάνδαλο των 
αναβολικών απέκλειε έναν-έναν τους 

Έλληνες αθλητές των «κανονικών» Ολυµπι-
ακών Αγώνων και εξέθετε την Ελλάδα διε-
θνώς, άρχισαν να καταφθάνουν από το Πεκί-
νο τα ευχάριστα µηνύµατα των επιτυχιών της 
«Παραολυµπιακής Οµάδας» µας. Παιδιά τα 
οποία η φύση ή κάποιο ατύχηµα τους στέρη-
σε τη σωµατική αρτιµέλεια ή τους προκάλεσε 
κάποια αναπηρία, έδωσαν ένα εντυπωσιακό 
µάθηµα αθλητικής και ηθικής αρτιµέλειας. 
Έδωσαν ένα παράδειγµα θέλησης, πίστης, 
επιµονής και προσπάθειας. 
Στην τελετή λήξης ο πρόεδρος της Οργανω-
τικής Επιτροπής των 13ων Παραολυµπιακών 
Αγώνων Λιου Κι, είπε, µεταξύ άλλων, για 
τους αθλητές που έλαβαν µέρος: «Έδειξαν 
τη θετική πλευρά της ζωής, που είναι ο αυτο-
σεβασµός, η αυτοπεποίθηση, η βελτίωση και 
η αξιοπιστία. Τραγούδησαν έναν ύµνο στην 
ανθρωπότητα επιδεικνύοντας την αθλητική 
τους τελειότητα. Κάθε ένας αθλητής έχει να 
επιδείξει µια µοναδική ερµηνεία της αξίας και 
της σηµαντικότητας της ζωής».
Πολλά τα µηνύµατα που µας έστειλαν οι 
αθλητές και οι αθλήτριές µας που έλαβαν 
µέρος στους 13ους Παραολυµπιακούς Αγώνες 
του Πεκίνου. Νέοι άνθρωποι, µε κινητικά 
προβλήµατα, µε ολική ή µερική απώλεια 
όρασης ή άλλες µορφές αναπηρίας, µέσα από 
σκληρή και επίπονη προσπάθεια και προε-
τοιµασία, έφθασαν στο σηµείο να επιτύχουν 
ρεκόρ που είναι αδύνατα για την πλειονό-
τητα των αρτιµελών, φθάνοντας πολλοί από 
αυτούς στο βάθρο του πρωταθλητή. 
Το επίτευγµα των αθλητών αυτών αξίζει το 
«εύγε» από όλους µας, µε την ευχή να απο-
τελέσει παράδειγµα ζωής, κυρίως για τους 
νέους που πολλές φορές καταβάλλονται ή 
απογοητεύονται από ασήµαντες αντιξοότη-
τες που συναντούν. 

Η δύναµη
της θέλησης

Μεγάλη εµφάνιση πραγµατοποίησαν οι αθλητές και οι αθλήτριες της ελληνικής οµά-
δας στους 13ους Παραολυµπιακούς Αγώνες του Πεκίνου. Ήταν οι πιο επιτυχηµένοι 

για την Ελλάδα, αφού η τελική συγκοµιδή σε µετάλλια έφτασε τα 24, δηλαδή 4 περισσό-
τερα από την προηγούµενη διοργάνωση στην  Αθήνα το 2004.

Περισσότερα στη σελίδα 8.

Παραολυµπιακοί Παραολυµπιακοί 
αγώνεςαγώνες

Ο κόσµος της πολιτικής 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:
Η µόνη κρατική εταιρία στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση

Περισσότερα στη σελίδα 4
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∆ύο ενδιαφέρονται βιβλία

Ο κόσµος της υγείας

Φθινοπωρινές
ιώσεις
Θωρακίστε το ανοσοποιητικό σας

Περισσότερα στη σελίδα 11
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«Ο ΚΟΣΜΟΣ ΓΥΡΩ ΜΑΣ»
Ιδιοκτησία: «ΕΚΦΡΑΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ»

Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία

Τ.Θ. 66544, Παπάγου 15669

Τηλ.& Fax: 210 6512 407

e-mail: info@okosmosgyromas.gr

www.okosmosgyromas.gr

Εκδότης-∆ιευθυντής: Φίλιππος Παρίσης

Αρχισυντάκτης: Χρύσα Παρίση

Ειδικός συνεργάτης: ∆ηµ. Φράγκου

Εκτύπωση: ΛΥΧΝΙΑ – Γραφ.Τέχνες-Εκδόσεις

∆ιανέµεται δωρεάν στις περιοχές
Παπάγου – Χολαργού - Ν.Ψυχικού

Κοσµο γυρίσµατα...

Οι φετινές εκδηλώσεις της Πινακοθήκης Ε. Αβέρωφ, στο Μέτσοβο, που εντάσσονται στον 
ετήσιο θεσµό των εικαστικών παραγωγών, σηµατοδοτούν τα είκοσι χρόνια λειτουργίας 

του Μουσείου και τα εκατό χρόνια από τη γέννηση του ιδρυτή της Ευάγγελου Αβέρωφ-Το-
σίτσα. 
Στην Πινακοθήκη Ε. Αβέρωφ παρουσιάζεται η έκθεση µε τίτλο «Το πορτρέτο ενός µου-
σείου». Πρόκειται για µια φιλόδοξη παραγωγή που στόχο έχει να συνδυάσει µε τρόπο πρω-
τότυπο και δηµιουργικό όλους τους άξονες, που εξαρχής αποτέλεσαν τα βασικά κριτήρια 
της εκθεσιακής πολιτικής του µουσείου.
Ειδικά για την έκθεση, θα δηµιουργήσουν πρωτότυπα έργα τους οι καλλιτέχνες Μανώλης 
Ζαχαριουδάκης, Μιχάλης Μανουσάκης, Κώστας Πανιάρας, Άγγελος Σκούρτης, 
Τάκης Στεφάνου, Μάκης Φάρος και Μανώλης Χάρος. Τα έργα αυτά, που θα αποτυπώ-
νουν εικαστικά «σταθµούς» της εικοσάχρονης πορείας της Πινακοθήκης, θα εκτίθενται µέσα 
στο χώρο του µουσείου. Παράλληλα η έκθεση θα επεκταθεί και εκτός της Πινακοθήκης, σε 
διάφορα σηµεία του Μετσόβου, µε έργα-εγκαταστάσεις του Μάριου Σπηλιόπουλου και οµά-
δας νέων αποφοίτων της Σχολής Καλών Τεχνών.
∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ:   27 Σεπτεµβρίου – 12 Ιανουαρίου 2009
ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ:  10.00 – 16.00, καθηµερινά εκτός Τρίτης.

«Το πορτρέτο ενός µουσείου»
Πινακοθήκη Αβέρωφ
στο Μέτσοβο

27 Σεπτεµβρίου 
Παγκόσµια Ηµέρα Τουρισµού 

Φέτος, όλοι µαζί, ενώσαµε τις δυνάµεις µας και τα καταφέραµε. Παρ’ όλες τις δυσκολίες 
ο ελληνικός τουρισµός άντεξε. Προσέφερε σε όλη τη χώρα εισόδηµα, θέσεις εργασίας, 

ανάπτυξη . Κάνουµε την Ελλάδα τον προορισµό όλου του κόσµου. Κάνουµε την Ελλάδα Πα-
γκόσµια ∆ύναµη. 27 Σεπτεµβρίου Παγκόσµια Ηµέρα Τουρισµού.

Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης / Ελληνικός Οργανισµός Τουρισµού

Η υπόθεση της Μονής Βατοπεδίου πέραν 
της πολιτικής και οικονοµικής της διά-

στασης έχει και µιαν άλλη διάσταση που συ-
νήθως διαφεύγει της προσοχής. Πρόκειται 
για την ηθική της διάσταση που αφορά κυ-
ρίως τους εµπλεκοµένους µοναχούς. Ακόµη 
και αν αποδειχθεί ότι όλα έγιναν νόµιµα και 
δεν διαπράχθηκε κάποιο αδίκηµα, το πρό-
βληµα παραµένει: η ενασχόληση µοναχών 
µε χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες, 
απόκτηση πλούτου, συναλλαγές µε δικη-
γόρους, συµβολαιογράφους, τράπεζες, και 
µάλιστα µέσα από σχέσεις µε υψηλά πολι-
τικά πρόσωπα. Τί σχέση έχουν όλα αυτά µε 
την αποστολή τους και τον τρόπο ζωής που 
επέλεξαν; Και τι τους φταίει η Αγιορείτικη 
Κοινότητα την οποία προσέβαλαν και εξέ-
θεσαν;  

Το βιβλίο του ∆ιονύση Χαριτόπουλου 
«ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΒΛΑΚΕΙΑΣ», που παρουσι-

άζεται σε άλλη σελίδα, αποτελεί ένα πραγ-
µατικά απολαυστικό ανάγνωσµα. Επιλέξαµε 
ένα χαρακτηριστικό απόσπασµα: «Μόνο 
ακίνητος γλυτώνεις απ’ τα φίδια. Είναι γνω-
στό ότι τη φήµη και την επιτυχία ακολουθεί 
η συκοφαντία. Έτοιµοι είναι οι άλλοι, στηµέ-
νη την έχουν να ρίξουν το δηλητήριο, να πά-
ρουν το κεφάλι που ξεχώρισε, να αφήσουν 
αισχρά υπονοούµενα - «η ανθρώπινη φύση 
µισεί κάθε τι που υπερέχει» (Θουκυδίδης). 
Για το φθονερό ζωντόβολο η συκοφαντία 
είναι ακατανίκητη έξη προσφέρει µια αυτα-
πάτη µεγάλης ανακούφισης, καθώς του δίνει 
την ψευδαίσθηση ότι εξισώνεται µε αυτόν 
που βρίζει: “ο φθόνος είναι συντετριµµέ-
νος θαυµασµός” (Κίρκεγκορ). Κατά κανόνα 
οι βλάκες και οι ελλειµµατικοί λυσσάνε και 
βγάζουν αφρούς ιδίως γι’ αυτό που τραβά-
νε προσωπικό ζόρι, που τρώει τα δικά τους 
σωθικά: ο πολιτικός θάβει τον πολιτικό, ο 
συγγραφέας κακολογεί τον συγγραφέα, ο 
πρώην εραστής τον νυν και οι εξ επαγγέλ-
µατος παντογνώστες δηµοσιογράφοι δεν 
αφήνουν κανέναν ακουσκουσούρευτο. Πίσω 
από κάθε δηλητηριώδη επίθεση και αισχρό 
υπονοούµενο κραυγάζει το πληγωµένο εγώ 
του ανεπαρκούς ηλιθίου: “Μπορώ να συγχω-
ρήσω τα πάντα, εκτός από το να είσαι αυτό 
που είσαι, εκτός από το να µην είµαι αυτό 
που είσαι εσύ” (Σέλερ).» 

Ακούγοντας για όλα αυτά, θυµηθήκα-
µε που πριν από χρόνια, ο Ηγούµενος 

Εφραίµ (τότε δεν ήταν ακόµα γνωστός), 
περιέφερε την Αγία Ζώνη στα σπίτια των 
«επώνυµων» και πλούσιων της Αθήνας, 
µε το αζηµίωτο φυσικά. Μεταξύ αυτών, 
προσκαλεσµένος από τη ∆ήµητρα Λιάνη, 
πέρασε και από τη γνωστή ως Ροζ Βίλλα 
της Εκάλης, όπου διέµενε ο Ανδρέας Παπαν-
δρέου, καθώς και από γνωστά ονόµατα της 
«υψηλής κοινωνίας» της Αθήνας. Μας είχε 
κάνει τότε αλγεινή εντύπωση η πράξη. Πρώ-
τον, ο ευτελισµός των αγίων κειµηλίων και 
δεύτερον ότι ο κ. Εφραίµ έδειχνε ότι δεν εν-
διαφερόταν για τους πιστούς αλλά για τους 
πολιτικά και οικονοµικά ισχυρούς. Σήµερα 
πλέον είναι προφανές ότι προετοίµαζε από 
τότε το έδαφος των επιχειρηµατικών του 
δραστηριοτήτων.

Μήνας εκλογών για τις ΗΠΑ ο Νοέµ-
βριος και όλος ο κόσµος περιµένει 

να δει ποιος θα είναι ο νέος «Πλανητάρχης». 
Όλα δείχνουν ότι οι Αµερικανοί στηρίζουν 
τις ελπίδες τους στον έγχρωµο υποψήφιο 
Μπαράκ Οµπάµα, περιµένοντας ότι θα 
αποκαταστήσει το κύρος της χώρας τους 
στο εξωτερικό και θα τους βγάλει από την 
οικονοµική κρίση. Ο Τζόρτζ Μπους, ενώ είχε 
ήδη «κερδίσει» τον τίτλο του χειρότερου 
προέδρου στην ιστορία των ΗΠΑ, αποχωρεί 
πλέον φορτωµένος µε µια βαθειά οικονοµι-
κή αποτυχία. Τα συµβαίνοντα στις ΗΠΑ µας 
ενδιαφέρουν, όπως ενδιαφέρουν όλο τον 
κόσµο, µια και οι επιλογές και οι πολιτικές 
της «υπερδύναµης» επηρεάζουν την παγκό-
σµια κοινότητα.

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 14ο 
Φεστιβάλ Παπάγου 2008, που 

ήταν αφιερωµένο στο περιβάλλον. Πραγ-
µατοποιήθηκε στο τρίτο 10ήµερο του 

14ο Φεστιβάλ Παπάγου 2008
Αυγούστου και στο µήνα Σεπτέµβριο, στο 
ανακαινισµένο κηποθέατρο Παπάγου. Η 
αυλαία άνοιξε µε τη µουσική παράσταση 
του Γιώργου Βεντουζά και της «Ονειρικής 
Κοµπανίας» µε τραγούδια των Τσιτσάνη, 
Παπαϊωάννου, Βαµβακάρη κ.ά. Ακλούθησε 
µια σειρά θεατρικών παραστάσεων µε συµ-
µετοχή θιάσων από όλη την Ελλάδα, καθώς 
και συναυλιών γνωστών Ελλήνων και ξένων 
καλλιτεχνών. 

Εντυπωσιακή ήταν και η αφίσα του Φεστι-
βάλ όπου χρησιµοποιήθηκε ο πίνακας του 
γνωστού ζωγράφου Αλέκου Φασιανού 
«Ο κόσµος ο νέος». Πρόεδρος διοργάνωσης 
του Φεστιβάλ ήταν η δηµοτική σύµβουλος 
κα Ειρήνη Βεντουζά. 
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Φωτογραφία: EUROKINISSI

Οπτικά
Φακοί Επαφής
Κώστας Ταστσιόγλου
17ης Νοεµβρίου 6
Χολαργός  155 62
Τηλ. 210 6540156

Γυαλιά και το χειµώνα

Η τρύπα του όζοντος και οι ραγδαίες κλι-
µατικές αλλαγές έχουν κάνει τα τελευ-

ταία χρόνια τον ήλιο πολύ επικίνδυνο, κυρί-
ως για το δέρµα στην περιοχή των βλεφάρων 
και γύρω από τα µάτια. Οι βλάβες που µπο-
ρεί να προκαλέσει η υπεριώδης ακτινοβολία 
UVA και UVB στα µάτια µπορεί να είναι από 
πρόωρη γήρανση του δέρµατος, µέχρι καρ-
κίνο στην περιοχή των βλεφάρων. Η ηλιακή 
ακτινοβολία προσβάλλει αρχικά το δέρµα 
των βλεφάρων, δηµιουργώντας πρόωρη 
γήρανση του δέρµατος και ρυτίδες. Εκτός, 
όµως, από αυτές τις αισθητικές συνέπειες 

στα βλέφαρα, µπορούν να δηµιουργηθούν και 
κακοήθεις όγκοι λόγω της υπερβολικής έκθε-
σης στην ηλιακή ακτινοβολία. Οι οφθαλµία-
τροι συµβουλεύουν να φοράµε πάντα γυαλιά 
ηλίου, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου ακόµη 
και τις συννεφιασµένες µέρες. Συνιστάται να 
φοράµε γυαλιά ηλίου ακόµη και στα παιδιά 
από την ηλικία των 3 ετών, να αποφεύγουµε 
την έκθεση στον ήλιο µεταξύ 11 το πρωί µε 
3 το µεσηµέρι και να πηγαίνουµε αµέσως στο 
γιατρό αν παρατηρήσουµε ογκίδια ή πληγές 
στα βλέφαρα που δεν επουλώνονται. 

Κώστας Ταστσιόγλου / Οπτικός
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Πάντοτε πίστευα πως όποιος δεν έχει δια-
βάσει τα Αποµνηµονεύµατα του Θεόδω-

ρου Κολοκοτρώνη δια χειρός Γεωργίου Τερ-
τσέτη (Εκδόσεις Βεργίνα), δεν είναι σε θέση 
να αντιληφθεί την Ιστορία της Νεώτερης 
Ελλάδας. Στα προλεγόµενά του, ο Τερτσέτης 
εξιστορεί πώς ο Γέρος του Μοριά εξηγούσε 
τα αίτια της πτώσης της Κωνσταντινούπο-
λης, χρησιµοποιώντας τους δύο βραχίονες 
και τα πέντε δάχτυλα της χειρός. Παροµοίαζε 
τον Σουλτάνο µε το «ζερβί» χέρι που «έκαµε 
ζάπι την Ανατολή όλην». Μετά καταπιανόταν 
µε τα δάχτυλα του άλλου χεριού: «Το χοντρό 
δάχτυλο της άλλης χειρός, ο βασιλέας της Κων-
σταντινουπόλεως, των Ρωµαίων, ερωτούσε τα 
δύο δάχτυλα πλησίον του, τον κλήρον και τους 
πολιτικούς, τι είναι τούτο; Ο λαός τότε ήταν το 
λιανό δάχτυλο. Και το ψηλότερο, το γειτονικό 
του, οι έµποροι και οι σπουδασµένοι. Το χοντρό 
δάχτυλο λοιπόν, ερωτούσε τον κλήρο και τους 
Μινίστρους, τι είναι τούτο; Αποκρίνοντο, ο 
Θεός θα τον χάση, ας ψάλλοµε το «Νίκας κατά 
βαρβάρων δωρούµενος». 
«Τα τροπάρια, όµως, µη συντροφευµένα από 
πέτρας και λιθάρια, από άρµατα, δεν εµπό-
δισαν τον Σουλτάνο να πηδήση εις την άλλην 
γραµµήν της χειρός (…) Ο Βασιλέας λέγουν 
ότι ήθελε πόλεµον, οι Μινίστροι και ο κλήρος 

τον αντέκοψαν, θαρρευµένοι οι πρώτοι εις την 
ψευδοπολιτικήν τους, οι άλλοι εις ταις ψαλµω-
δίαις τους. Έπειτα από ένα χρόνο ο Σουλτάνος 
έρριχνε το χοντρό δάχτυλο και εκάθιζε εκείνος 
εις τον τόπον του. Τα τέσσαρα πνίγουν το ένα, 
και ας είναι όσον θέλει αντρειωµένο. ∆εν εσυγ-
γνώµισαν κλήρος, µινίστροι, εµπορικό και λαός 
να καταβάλουν τον Σουλτάνο. Οι µινίστροι και 
ο κλήρος εµπήκαν εις το πιλάφι µαζί του και 
έτρωγαν. Ο λαός λιανός, ακέφαλος, οι έµπο-
ροι και οι πεπαιδευµένοι έφυγαν, πέφτοντας η 
Κωνσταντινούπολις, και επήγαν εις τα βασίλεια 
της ∆ύσης».
Έτσι, ο λαός «έµεινε εις την τυραννίαν των 
τριωνών, Σουλτάνου, αρχόντων και κλήρου», 
ενώ «οι διαβασµένοι, µε τη σοφία των προγό-
νων, εφώτισαν τους αλλοεθνείς. Αν από το λαό 
έβγαινε κανένας προκοµµένος, έξυπνος, τον 
έπαιρνε το πετραχίλι ή ο προεστός δια γραµµα-
τικόν του ή τον προσκαλούσε εις την Ευρώπην 
ο θείος του, ο αδελφός του ο έµπορος. Και πά-
ντα ο λαός ελιάνευε και το γένος εφύραινε…»
Ο Γέρος του Μοριά διακρίθηκε για την ικανό-
τητά του να θέτει στην υπηρεσία του Έθνους 
και την κοινή λογική. Η νοικοκυροσύνη και 
η κοινή λογική υπήρξαν πάντοτε οι µεγάλες 
αρετές και της παράταξης.

Θ. Κολοκοτρώνης:
«Μινίστροι και κλήρος
εµπήκαν εις το πιλάφι...»

Της Σοφίας Βούλτεψη / svoultepsi@yahoo.com

Ο κόσµος της πολιτικής

Ολυµπιακή
Η µόνη αεροπορική εταιρία στην Ε.Ε. 
που ανήκει 100% στο κράτος

Το Ελληνικό ∆ηµόσιο δεν µπορεί να 
χρηµατοδοτήσει άλλο την Ολυµπιακή 

διότι η Συνθήκη της Ε.Ε., θέτει ένα σαφέστατο 
νοµικό πλαίσιο που απαγορεύει τις κρατικές 
ενισχύσεις. Όλες οι ενισχύσεις του Ελληνικού 
∆ηµοσίου προς την Ολυµπιακή µετά το 1994 
είναι παράνοµες. Το ύψος των κρατικών 
ενισχύσεων που πρέπει να επιστραφούν 
στο Ελληνικό ∆ηµόσιο ξεπερνά τα 850 εκατ. 
ευρώ, σε αντίθετη περίπτωση επιβάλλονται 
πρόστιµα που εν τέλει καταβάλλει ο Έλληνας 
φορολογούµενος. Σε αυτά θα πρέπει να 
προστεθούν και οι αναλογούντες τόκοι. 
Εννοείται ότι αν επιστραφούν τα ποσά αυτά, 
η εταιρεία δεν θα αντέξει και θα κλείσει την 
επόµενη ηµέρα. Η απόφαση της Επιτροπής 
είναι µεν καταδικαστική στο θέµα των 
κρατικών ενισχύσεων, είναι όµως θετική ως 
προς το σχέδιο διάσωσης της Ολυµπιακής.
Η κυβέρνηση µετά από επίµονες και σκληρές 
διαπραγµατεύσεις µε την Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή κατάφερε να πετύχει την έγκριση της Ε.Ε. 
- που ποτέ δεν µας είχε δοθεί σε όλες τις προ-

ηγούµενες προσπάθειες αποκρατικοποίησης 
που έγιναν - τη συνέχιση της χρήσης του 
ονόµατος «Ολυµπιακή» και των Ολυµπιακών 
κύκλων, την απρόσκοπτη συνέχεια των πτή-
σεων στις άγονες γραµµές και στα νησιά µας, 
την αξιοποίηση των σηµαντικών περιουσια-
κών στοιχείων της ΟΑ και την αδιάκοπη συ-
νέχεια του πτητικού έργου και εποµένως την 
αδιάκοπη εξυπηρέτηση των καταναλωτών. 
Κατά τη µεταβατική περίοδο, οι εργαζόµενοι 
της Ολυµπιακής θα συνεχίσουν να εργάζονται 
κανονικά, δηλαδή µε τους ίδιους όρους που 
εργάζονται και σήµερα. 
Η επιτυχής διαπραγµάτευση µε την Ευρωπα-
ϊκή Επιτροπή δίνει τη δυνατότητα της άµεσης 
µετάβασης στη λειτουργία της νέας εταιρίας. 
Η Ολυµπιακή θα συνεχίσει την υλοποίηση του 
πτητικού προγράµµατός της στο ακέραιο έως 
την ηµέρα που η νέα εταιρία θα ξεκινήσει 
πλήρως τις δραστηριότητές της. Οι πολίτες 
συνεπώς µπορούν άφοβα να συνεχίζουν να 
αγοράσουν εισιτήρια µε την Ο.Α.  
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Ο Άρης 
Σπηλιωτόπουλος 
στην Κεντρική 
Επιτροπή της Ν∆

Ενδιαφέρουσες οι τοποθετήσεις 
του Υπουργού Τουριστικής Ανά-

πτυξης Άρη Σπηλιοτόπουλου, στην 
Κεντρική Επιτροπή της Ν∆, στις 26 
/9/2008. Μεταξύ άλλων επισήµανε 
τα εξής: 
«Οι πολίτες περιµένουν πολλά από εµάς. 
Μας χτυπούν όµως το καµπανάκι. Και 
προφανώς, κανείς µας δεν διεκδικεί το 
αλάθητο. Προφανώς όταν παράγεις, 
όταν κινείσαι, και λάθη θα κάνεις και 
παραλείψεις. Και έχουµε την δύναµη της 
αυτοκριτικής αλλά και τη δύναµη της συ-
γνώµης όπου πικράναµε τον κόσµο της 
παράταξης. (…) Πιστεύω ακράδαντα 
ότι θεραπεία για την κατάσταση που έχει 
δηµιουργηθεί είναι η επιστροφή στην 
ουσία της πολιτικής. Να ανοίξουµε τον 

πολιτικό διάλογο. Συλλογικά να χαράξουµε 
τον οραµατικό στόχο των επόµενων ετών. 
Να χαράξουµε προτεραιότητες. (…) Ο 
ελληνικός λαός µας ψήφισε ως σύνολο δυ-
νάµεων όχι ως µεµονωµένα πρόσωπα. Όλοι 
εµείς κατεβήκαµε στο στίβο της πολιτικής 
όχι ως ανεξάρτητοι πολιτικοί. Αλλά ως µέλη 
µιας πολιτικής παράταξης και πίσω από µια 
πολιτική πρόταση που έχει πρόγραµµα, όρα-
µα και στόχους. Κανείς, λοιπόν, δεν δικαι-
ούται να πολιτεύεται µε το «εγώ». Όλοι µας, 
είµαστε υποχρεωµένοι να πολιτευόµαστε µε 
το «εµείς». Είµαστε πια υποχρεωµένοι, να 
αναδείξουµε δυο αξίες της παράταξης: Την 
αξιοσύνη και την αλληλεγγύη. Και ο Καρα-
µανλής πρέπει να είναι ο εγγυητής αυτών 
των επιλογών.»
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Περιβάλλον

«Πράσινη Στέγη» δηµιουργήθηκε στο 
κτίριο του Υπουργείου Οικονοµίας 

και Οικονοµικών στην πλατεία Συντάγµατος. 
Η «Πράσινη Στέγη» υλοποιήθηκε µε στόχο να 
συµβάλει στη βελτίωση του περιβάλλοντος 
στο κέντρο της Αθήνας, στην εξοικονόµηση 
ενέργειας και στη µείωση των δαπανών του 
κτιρίου και παράλληλα να αποτελέσει παρά-
δειγµα για την ανάληψη αντίστοιχων πρωτο-
βουλιών από άλλους δηµόσιους και ιδιωτι-
κούς φορείς. Σύµφωνα µε ειδική αξιολόγηση 
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, η φύ-
τευση έχει  ήδη ως αποτέλεσµα τη µείωση 
των ετήσιων αναγκών για ψύξη και θέρµανση 
του κτιρίου κατά 6% και 2% αντίστοιχα. Τα 
ποσοστά αυτά προβλέπεται να αυξηθούν µε 
την περαιτέρω ανάπτυξη των φυτών.  
Ο υπουργός κ. Γιώργος Αλογοσκούφης 

Πράσινη στέγη στο 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονοµίας

και ο υφυπουργός κ. Γιάννης Παπαθανασίου 
έκαναν την ακόλουθη δήλωση: «Με τη δηµι-
ουργία της «Πράσινης Στέγης», το Υπουργείο 
Οικονοµίας και Οικονοµικών αναλαµβάνει 
µια σηµαντική πρωτοβουλία για το αστικό 
περιβάλλον. Μια πρωτοβουλία που συµ-
βάλλει στην εξοικονόµηση ενέργειας και 
πόρων καθώς και στη βελτίωση του αστικού 
περιβάλλοντος σε µια επιβαρυµένη περιοχή, 
όπως το κέντρο της Αθήνας.  Η πρωτοβουλία 
αυτή έρχεται σε συνέχεια του Προγράµµατος 
«Πράσινη Ζωή στην Πόλη», το οποίο σχεδιά-
σαµε σε συνεργασία µε την Περιφέρεια Αττι-
κής και εντάξαµε στο ΕΣΠΑ 2007 – 2013. Με 
το πρόγραµµα αυτό χρηµατοδοτούνται ανά-
λογες, φιλικές στο περιβάλλον, δράσεις,  στην 
περιοχή της Αττικής». 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
Μεσιτικό Γραφείο    
Κωνσταντίνος Καλουτσίδης
Ξανθίππου 115 - Χολαργός
Τ. 210.6561740
F. 210.6564567
Κ. 6936.386439

ΑΘΗΝΑ Αριστοτέλους, Πλ. Βικτωρίας, διαµέ-
ρισµα 3ου ορόφου 92τµ, προσόψεως κατάλληλο 
και για επαγγελµατική χρήση. 90.000Ε 
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  Νεόδµητη Ισόγεια Μεζονέτα 
80τµ, µε 2υ/δ, αυτόνοµη θέρµανση φυσικό αέ-
ριο, µπάνιο, κουζίνα, ανεξάρτητη είσοδο, πάρ-
κιν, αποθήκη, σε ήσυχη περιοχή. Τιµή 195.000Ε
ΠΑΠΑΓΟΥ ∆ιαµέρισµα ιδιαίτερης αισθητι-
κής 3ου ορόφου, 125τµ, 8 ετών, µε σαλόνι και 
κουζίνα µαζί µε µικρό πάσο, 2 υ/δ, το ένα αρ-
κετά µεγάλο µε δικό του µπάνιο, wc, εσωτερι-
κά υαλόπορτες, αυτόνοµη θέρµανση, γκαράζ, 
αποθήκη, µπαλκόνι µε θέα, κατάλληλο και για 
επαγγελµατική στέγη,  για νέα ζευγάρια και µο-
ντέρνους ανθρώπους. 500.000Ε.
ΠΑΠΑΓΟΥ  Μεζονέτα 165τµ, ισογείου και 1ου 
ορόφου, σε τετραώροφη οικοδοµή 8 ετών, µε 
3υ/δ, µπάνιο-wc, αυτόνοµη θέρµανση φυσικό 
αέριο, τζάκι, υπόγειο πάρκιν και αποθήκη. Ιδι-
όκτητος κήπος 180τµ, σε αρίστη κατάσταση. 
Είναι µισθωµένο 1200€. Τιµή 450.000Ε
ΠΑΠΑΓΟΥ Οροφοδιαµέρισµα 120τµ, νεόδµητο 
1ου & 2ου ορόφου µε κουζίνα ανοιχτή ή κλειστή 
2 υπνοδωµάτια, µπάνιο – wc, στον 1ο  όροφο 
και κρεβατοκάµαρα 20τµ µε wc στον 2ο όροφο. 
Αυτόνοµο, µε τζάκι και πάρκιν πιλοτής δυνατό-
τητας 2 αυτοκινήτων. Τιµή 540.000Ε
 ΧΟΛΑΡΓΟΣ  ∆ιαµέρισµα 2ου ορόφου 105τµ, µε 
2 υπνοδωµάτια µεγάλο καθιστικό, µπάνιο-wc, 
βεράντες, γωνιακό προσόψεως σε κεντρικό ση-
µείο κατάλληλο για επαγγελµατική χρήση. Τιµή 
300.000Ε.
ΧΟΛΑΡΓΟΣ Νεόδµητο ισόγειο 65τµ, αυτόνοµο 
µε υπόγειο γκαράζ και αποθήκη. Τιµή 195.000Ε
ΧΟΛΑΡΓΟΣ Βουτσινά διαµέρισµα 2ου ορόφου, 
77τµ, µε 2υ/δ, 2 µπάνια, αυτόνοµο σε καλή κα-
τάσταση. 180.000Ε
ΧΟΛΑΡΓΟΣ Κατσιµπίρη διαµέρισµα 93τµ, 2ου 
ορόφου, µε 2υ/δ κεντρική θέρµανση φυσικού 
αερίου, σε πολύ καλή κατάσταση. 215.000Ε
ΧΟΛΑΡΓΟΣ  ∆ιαµέρισµα 4ου ορόφου 113τµ, 
στην Αγία Τριάδα, µε 3 υ/δ, µπάνιο-wc, µε φα-
νταστική θέα Αθήνα. Τιµή 290.000Ε 
ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ κοντά στο Νοµισµατοκοπείο, δια-
µερίσµατα (2), 4ου 100τµ, σε 1000τµ οικόπεδο, 
άριστη κατασκευή, παροχές. Παραδοτέα αρχές 
2009. Από 165.000Ε

Ν.ΨΥΧΙΚΟ Κ. Παλαµά, διαµέρισµα υπερυψω-
µένου 1ου ορόφου, 130τµ, 20ετών, µε 3υ/δ, 2 
µπάνια, µεγάλη κουζίνα, τζάκι, πατώµατα πα-
ντού, µεγάλες περιµετρικά βεράντες σε αρίστη 
κατάσταση. Τιµή 400.000Ε
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ Σκοπευτήριο, διαµέρισµα 3ου 
75τµ, 8ετών, µε ενιαία κουζίνα σαλόνι, 2 υπνο-
δωµάτια, µπάνιο, µεγάλα µπαλκόνια, αυτόνοµο 
µε αποθήκη και πάρκιν πιλοτής. Τιµή 200.000Ε 
∆ιαπραγµατεύσιµη.
ΠΑΓΚΡΑΤΙ Φορµίωνος διαµέρισµα 3ου ορό-
φου 70τµ, διαµπερές µε 1+1 δωµάτια, µπάνιο, 
κουζίνα κοντά σε στάση λεωφορείου, είναι µι-
σθωµένο ελεύθερο από τέλος Ιουνίου. Πωλείται 
140.000Ε
ΚΑΡΕΑΣ Μεζονέτα 20ετίας, αποτελούµενη από 
ισόγειο ανεξάρτητο 95τµ, 1ος όροφος 83τµ, 
2ος όροφος 82τµ, και δώµα 11τµ. Αυτόνοµη 
µε εσωτερική και εξωτερική σκάλα σε 221τµ 
οικόπεδο. Πωλείται 550.000Ε.
Ν. ΚΗΦΙΣΙΑ Αδάµες µονοκατοικία µεζονέτα 
130τµ, κατασκευής του 2005, σε οικόπεδο 
430τµ, µε 3υ/δ, 2 µπάνια, τζάκι κήπος, εντοι-
χισµένες ηλ. Συσκευές σε αρίστη κατάσταση. 
Τιµή 600.000Ε ∆ιαπραγµατεύσιµη.
ΕΥΒΟΙΑ Συνεταιρισµός Εκπαιδευτικών Καλαµί-
τσι ∆ήµου Καρύστου Οικόπεδο γωνιακό 787τµ 
Ο.Τ. 33  Τιµή ευκαιρίας 23.000Ε
ΣΥΡΟΣ Οικισµός Αζόλιµνος, 3 παραδοσιακές 
µονοκατοικίες 127, και άλλες 2 των 75τµ, σε 
ένα στρέµµα οικόπεδο, ανεξάρτητες, µε θέα 
θάλασσα, Υπερσύχρονες πολυτελούς κατα-
σκευής. Παράδοση τέλος 2008. 2700Ε/τµ.
ΠΑΡΟΣ Λεύκες,  Παραδοσιακή πέτρινη οικία 
Μεζονέτα 160τµ, πλήρως επιπλωµένη όπου 
κυριαρχεί η πέτρα και το ξύλο σε 300τµ, οικό-
πεδο µε πολλά λουλούδια και πηγάδι. Υπάρχει 
και εξωτερικός ξενώνας επιπλωµένος 25τµ. 
Τιµή 450.000Ε 
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ΤεχνολογίαΟ κόσµος του Αθλητισµού

1.  Πασχάλης Σταθελάκος
Χρυσό Στίβος - Σφαιροβολία

2.  Γιώργος Καπελλάκης
Χρυσό Κολύµβηση - 50µ ελεύθερο

3.  Χρήστος Ταµπαξής 
Xρυσό Κολύµβηση - 50µ ύπτιο

4.  Χαράλαµπος Ταϊγανίδης
Χρυσό Κολύµβηση - 100µ ύπτιο

5.  Χαράλαµπος Ταϊγανίδης
Χρυσό Κολύµβηση - 100µ ελεύθερο

6.  Ανθή Καραγιάννη 
Aσηµένιο Στίβος - Αλµα εις µήκος

7.  Γρηγόρης Πολυχρονίδης
Ασηµένιο Μπότσια - Μεικτό Ατοµικό

8.  Αλεξάνδρα ∆ηµόγλου 
Aσηµένιο Στίβος - 400µ

9.  Παύλος Μάµαλος
Ασηµένιο Αρση βαρών σε πάγκο -82,5 κιλά

10.  Χαράλαµπος Ταϊγανίδης
Ασηµένιο Κολύµβηση - 50µ ελεύθερο

11.  Χαράλαµπος Ταϊγανίδης
Ασηµένιο Κολύµβηση - 100µ πεταλούδα

12.  Γιώργος Καπελλάκης 
Aσηµένιο Κολύµβηση - 100µ ελεύθερο

Associated Press

H πιο επιτυχηµένη
ελληνική αποστολή

13.  Ανδρέας Κατσαρός
Ασηµένιο Κολύµβηση - 50µ ύπτιο

14.  Χαράλαµπος Ταϊγανίδης
Ασηµένιο Κολύµβηση - 200µ.
µικτή ατοµική

15.  Μαρία Σταµατούλα
Χάλκινο Στίβος - Σφαιροβολία

16.  Γιάννης Πρώτος
Χάλκινο Στίβος - 400µ

17.  Αλεξάνδρα ∆ηµόγλου
Χάλκινο Στίβος - 100µ

18.  Θανάσης Μπαράκας
Χάλκινο Στίβος - Αλµα εις µήκος

19.  Αλεξάνδρα ∆ηµόγλου
Χάλκινο Στίβος - 200µ

20.  Τσε Τζον Φερνάντες
Χάλκινο Στίβος - Σφαιροβολία

21.  Τάσος Τσίου
Χάλκινο Στίβος - Σφαιροβολία

22.  Γιώργος Καπελλάκης
Χάλκινο Κολύµβηση - 200µ ελεύθερο

23.  Χαράλαµπος Ταϊγανίδης
Χάλκινο Κολύµβηση - 400µ ελεύθερο

24.  Γιώργος Καπελλάκης
Χάλκινο Κολύµβηση - 50µ ύπτιο

Η ΕΕ «πρώτη»
στους Ολυµπιακούς
του Πεκίνου
Τα 27 κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αν υπολογιστούν συνολικά, κέρδισαν µαζί 87 

µετάλλια, ενώ 51 κέρδισε οι Κίνα και 36 οι Ηνωµένες Πολιτείες. Το γεγονός προβάλλε-
ται από διάφορες πλευρές ως ευρωπαϊκή επιτυχία, ανεξάρτητα του αν κάθε κράτος-µέλος 
αγωνίζεται µεµονωµένα. Ο ίδιος ο Γάλλος Πρόεδρος Νικολά Σαρκοζύ δήλωσε: «Η Ευρω-
παϊκή Ένωση έλαβε την πρώτη θέση. Είναι µια νίκη για τον αθλητισµό και τις θεµελιώδεις 
κοινές αξίες των λαών της Ένωσης».

Ο Α. Σ. ΠΑΠΑΓΟΥ ιδρύθηκε το 1966. Στη διαδροµή του χρόνου δηµιουργήθηκαν 
τµήµατα µπάσκετ, βόλεϊ όλων των βαθµίδων, ενώ παράλληλα ξεκίνησαν οι Ακα-

δηµίες εκµάθησης των παραπάνω αθληµάτων για αγόρια και κορίτσια 6-16 ετών. Στα 
σαράντα και πλέον χρόνια δράσης του, ο ΑΣΠ γνώρισε µεγάλες διακρίσεις, ηθικές και 
αγωνιστικές, κατακτώντας κύπελλα ήθους, αναδεικνύοντας σε όλα τα αθλήµατα αθλη-
τές που στελέχωσαν τις εθνικές οµάδες. Παράλληλα ανέδειξε γνωστούς σήµερα και 
καταξιωµένους επιστήµονες. 
Στον αγωνιστικό τοµέα όλα του τα τµήµατα ανέβηκαν στις ψηλότερες κατηγορίες µε 
επιστέγασµα τις οµάδες Μπάσκετ Ανδρών και βόλεϊ γυναικών, οι οποίες και αγωνίζο-
νται σε Εθνικές κατηγορίες. Το διοικητικό Συµβούλιο του Ερασιτέχνη Α.Σ. ΠΑΠΑΓΟΥ 
απαρτίζεται από πεπειραµένα στελέχη και επίλεκτους γονείς αθλητών που προσφέ-
ρουν µεράκι, πολύτιµο χρόνο και οικονοµικές παροχές. Πρόσφατα προσελήφθη ο 
γνωστός προπονητής κος Γιάννης Νάνος  (ο οποίος ανέδειξε µεταξύ άλλων  τον Φι-
λίππου, τον Γαλακτερό κ.α.) ως προπονητής και υπεύθυνος της ακαδηµίας Μπάσκετ 
του συλλόγου.

Πληροφορίες: 210 6536862

Aθλητικός Σύλλογος 
Παπάγου

Μεγάλη εµφάνιση πραγµατοποίησαν 
οι αθλητές και οι αθλήτριες της ελ-

ληνικής οµάδας στους 13ους Παραολυ-
µπιακούς Αγώνες του Πεκίνου. Ήταν οι 
πιο επιτυχηµένοι για την Ελλάδα, αφού 
η τελική συγκοµιδή σε µετάλλια έφτασε 
τα 24, δηλαδή 4 περισσότερα από την 
προηγούµενη διοργάνωση στην  Αθήνα 
το 2004. 
Την τιµητική της είχε η κολύµβηση, όπου 
πρωτοπόροι αναδείχθηκαν ο Χαράλαµπος Τα-
ϊγανίδης, που αγωνίστηκε στην κατηγορία των 
αθλητών µε προβλήµατα όρασης, και ανέβηκε 

6 φορές στο βάθρο, κατακτώντας 2 χρυσά µε-
τάλλια, 3 ασηµένια και 1 χάλκινο, και ο Γιώργος 
Καπελλάκης που κατέκτησε τέσσερα µετάλλια. 
Επίσης, τρία µετάλλια κέρδισε η Αλεξάνδρα 
∆ηµόγλου στο στίβο.
Αναλυτικά, όλα τα µετάλλια της Ελλάδας 
στους Παραολυµπιακούς Αγώνες του Πεκίνου:

13οι παραολυµπιακοί 
Αγώνες Πεκίνου 
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Ο κόσµος των νέων

Καλοκαίρι 2008: Πέρασε κι αυτό και άφη-
σε καλές και κακές αναµνήσεις. 
Για το 2ο Σύστηµα Προσκόπων Παπάγου 
και τους κατοίκους του προαστίου ξεκίνησε 
άσχηµα µε µια αναπάντεχη και ύποπτη πυρ-
καγιά στον Υµηττό, που έκαψε ένα µεγάλο 
κοµµάτι δάσους. Από την πρώτη ώρα οι 
πρόσκοποι της περιοχής βρέθηκαν εκεί να 
βοηθήσουν την Πυροσβεστική µε κάθε µέσο 
στις προσπάθειές της, όπως άλλωστε είχαν 
κάνει πολλές φορές τελευταία. Ελπίζουµε και 
ευχόµαστε να µη δούµε νέες οικοδοµές στα 
καµένα κάποιο πρωί.
Καλοκαίρι για τους προσκόπους όµως σηµαί-
νει κατασκήνωση, παιχνίδι και διασκέδαση. 
Έτσι, οι καλοκαιρινές κατασκηνώσεις των 
τµηµάτων πραγµατοποιήθηκαν κανονικά µε 
την Αγέλη των Λυκοπούλων και την Οµάδα 
των Προσκόπων να επισκέπτονται ξανά γνώ-
ριµα µέρη στην Περαχώρα Λουτρακίου και να 
περνάνε είκοσι αξέχαστες µέρες δίπλα στη 
θάλασσα τρέχοντας και παίζοντας όλη µέρα. 
Μόνο τα πρόσωπα των παιδιών µε το βλέµ-
µα τους µπορούν να αποτυπώσουν ακριβώς 

Συχνά γίνεται λόγος για την κυριαρχία της 
εικόνας στις µέρες µας αλλά και για τη 

δυνατότητα υπερπληροφόρησης που παρέχει 
η τεχνολογία. Εξετάζοντας το θέµα πάντα σε 
θεωρητικό επίπεδο, οι νέοι σήµερα µπορούν, 
µε τις «απεικονισµένες» πληροφορίες –γεν-
νηµένοι µέσα σ’αυτή την τεχνολογική έκρηξη 
- να πετύχουν µια πολύπλευρη µάθηση. Ισχύει 
όµως κάτι τέτοιο στην πραγµατικότητα;
∆υστυχώς, οι νέοι φαίνεται να απορρίπτουν τις 
παραδοσιακές διαδικασίες µάθησης και πολύ 
περισσότερο τα κλασικά γνωστικά αντικείµενα 
όπως την ιστορία, την αρχαιοµάθεια αλλά και 
την καλλιέργεια της ίδιας της µητρικής τους 
γλώσσας. Και τούτο συµβαίνει γιατί τα επίµαχα 
γνωστικά αντικείµενα συνδέονται µε την «κου-
ραστική» ανάγνωση των άνευ «εικονικού» 
εντυπωσιασµού βιβλίων. 
Στην κοινωνία αυτή της πληροφορίας το παι-
χνίδι της µάθησης – διότι περί παιχνιδιού πρό-
κειται - δεν έχει χαθεί. Φορείς του δηµοσίου 
βίου (δήµοι, κοινότητες και άλλοι οργανισµοί), 
έχοντας πρόσβαση σε τρέχουσες ευρωπαϊκές 
επιδοτήσεις είναι σε θεση να κινηθούν προς 

Τα 1ο και 2ο Συστήµατα Προσκόπων Παπάγου πραγµατοποί-
ησαν από κοινού εκδροµή “Εξερεύνησης Χρυσού Βέλους“ 

στην Ύδρα! Φωτογραφία µπροστά στο Μουσείο της Ύδρας

Κάθε τέλος
µια νέα αρχή

Γράφει ο Τηλέµαχος Ζακυνθινός
∆ρ Φυσικός/Αρχηγός του 2ου Συστήµατος Προσκόπων Παπάγου

πόσο ευτυχισµένα είναι στη διάρκεια  της 
κατασκήνωσης! Αυτό το βλέµµα και το χαµό-
γελό τους εξάλλου είναι η κινητήριος δύναµη 
των βαθµοφόρων τους. 
Στις αρχές του Αυγούστου, η Κοινότητα των 
Ανιχνευτών ξεκίνησε τη µεγάλη δράση της. 
Αυτή τη φορά ταξίδεψε µακριά µέχρι την 
Αλεξανδρούπολη, το ∆έλτα του Έβρου και τη 
Σαµοθράκη. Είναι µοναδική εµπειρία να βλέ-
πεις έφηβους να γίνονται µικρά παιδιά και να 
διασκεδάζουν σαν µια µεγάλη παρέα.
Το καλοκαίρι όµως πέρασε, το φθινόπωρο 
έρχεται αλλά τίποτα δεν θα είναι ίδιο µε την 
προηγούµενη φορά. Το 2ο Σύστηµα Προσκό-
πων Παπάγου ανασυντάσσεται, µετράει τις 
δυνάµεις του και ξεκινάει δυναµικά τη νέα 
χρονιά µε µια εκδήλωση στην πλατεία του Ι.Ν. 
Αγ. Γεωργίου στον Άνω Παπάγο στις 11 και 12 
Οκτωβρίου, µε παιχνίδι, διασκέδαση και προ-
σκοπική ατµόσφαιρα. Γιατί όσα περισσότερα 
παιδιά κάνουµε ευτυχισµένα, τόσο το καλύτε-
ρο για όλους µας! 

Καλό φθινόπωρο!

Γράφει ο Παναγιώτης ∆εµέστιχας
Καθηγητής Φιλόλογος / www.kks.gr

µια θετική κατεύθυνση. Όπως λειτουργεί στο 
∆ήµο µας ο θεσµός του Ανοικτού Πανεπιστη-
µίου, θα µπορούσε να στηθεί µια ηλεκτρονική 
πλατφόρµα ενισχυτικής διδασκαλίας (µε το 
κατάλληλο λειτουργικό λογισµικό) για τους 
µαθητές, αλλά και την ευρύτερη επιµόρφωση 
φιλοµαθών ενηλίκων. 
Οι νέοι άνθρωποι, µαθητές και ενήλικες, δεν 
έχουν χρόνο για χάσιµο. Το διαδίκτυο µε τη λε-
λογισµένη χρήση του εκµηδενίζει χρόνο, απο-
στάσεις και χρήµα... Τα πολυµέσα του κυβερ-
νοχώρου δύνανται να καταστήσουν τη γνώση 
ελκυστικό παιχνίδι και πόλο έλξης για πολύ 
κόσµο. Την ποιότητα µάλιστα της παρεχόµενης 
εκπαίδευσης µπορούµε να τη θωρακίσουµε, 
εγκαινιάζοντας επιλεκτικές συνεργασίες µε άλ-
λους εκπαιδευτικούς φορείς. Η αξιοποίηση της 
τεχνολογίας µπορεί να υποβηθήσει τη γνώση 
και ο «κοµπιουτεράκιας» µαθητής, εκτός από   
τα video games να συνθέσει µε ευκολία µια 
εργασία για την ειδική γλώσσα των ηλεκτρονι-
κών υπολογιστών (Η/Υ) αλλά και για την καθο-
µιλουµένη ελληνική...

010001010100100101
01000101010010010110101000111

010001010100100101
01000101010010010110101000111

Κοινωνία της πληροφορίας
και... της γνώσης
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Ο κόσµος της γυναίκας

Α Ι Σ Θ Η Τ Ι Κ Η  Π Ρ ΟΣ Ω Π Ο Υ  &  Σ Ω Μ ΑΤ ΟΣ

Έφη & Νίκη Τσιαµπούλα
Αισθητικοί

Εθνικής Αµύνης 52, 156 69 Παπάγου,
Τηλ.: 210 6510 059, fax: 210 6546 023

Η έκθεση στον ήλιο τους καλοκαιρινούς 
µήνες µπορεί να στοιχίσει αρκετά στο 

δέρµα µας αν δεν το φροντίσουµε κατάλ-
ληλα πριν, αλλά και µετά την έκθεσή του. 
Όσον αφορά την πρόληψη, κάθε αρχή 
καλοκαιρινής περιόδου οι εταιρείες και 
τα µέσα ενηµέρωσης µας κατακλύζουν µε 
συµβουλές. Υπάρχει όµως και ένα κρίσιµο 
χρονικό διάστηµα µετά το καλοκαίρι κατά 
το οποίο µπορούµε να ελαχιστοποιήσουµε 
τις αρνητικές επιδράσεις της ηλιοθεραπεί-
ας. Όλοι οι τύποι δέρµατος (φυσιολογικό, 
ξηρό, λιπαρό, µικτό) µπορεί να αφυδα-
τωθούν. Θα ήταν λάθος να πούµε ότι ένα 
λιπαρό δέρµα δεν αφυδατώνεται. Πρέπει 
λοιπόν µετά το καλοκαίρι να γίνουν από 
την αισθητικό µια σειρά από ενυδατώσεις 
του δέρµατος. 

Ενυδάτωση
µετά το καλοκαίρι

Της Έφης Τσιαµπούλα

Η ενυδάτωση γίνεται µε σωστή διατροφή, 
µε χρησιµοποίηση κατάλληλων προϊό-
ντων, µε σωστό µασάζ που ξέρει να κάνει η 
αισθητικός  και απαραίτητα µε την µέθοδο 
της ιοντοφόρισης. Με το µασάζ µπορούµε 
να επιτύχουµε πρόκληση συρροής αίµατος 
και λέµφου στο πρόσωπο και στο σώµα, 
που σηµαίνει καλύτερη απορρόφηση των 
προϊόντων που χρησιµοποιούνται και απο-
βολή τοξινών, αντίστοιχα. Η ιοντοφόριση 
είναι µια µέθοδος µε την οποία περνάµε 
µέσα στο δέρµα, µε την βοήθεια ηλεκτρι-
σµού, υδατικά στοιχεία, και πρέπει να 
συνοδεύεται από µια σωστή περιποίηση 
µε µάσκες, κρέµες, αµπούλες κλπ. Ποτέ 
δεν κάνουµε ιοντοφόριση σε κυρίες που 
εγκυµονούν και σε άτοµα που έχουν θυ-
ρεοειδή. 

χΟ ώρος µ ςα ιανίε χ ςορώ οµ ςάιφρο , ωσ µ κιτα ςή ,
άλλα σίτωρπ ςωτ , κιχυψ ής. ιολΌ ιο θνά ρ ιοπω

ονχίεδ νυ όµ οφρο ι ό νατ κ ατα φέρ ςιεν αν ςιελάγβ την
ηνήλαγ ητ ς ψ χυ ςή οτ ςυ οτσ π πωσόρ ό ςυοτ . οΤ

µ κα ζάιγι είν ια οτ ώρχ µα κ ια ιο αργ µµ ςέ , ωνάπ νοτσ
ακ µ άβ ςητ χ ύορα µ ςηνε ωσορπ πικ ςατητό .
φσορΠ έ υορ µ όε τι κανένας άλλος: νητ π ησηθίοπε

τό ι αυτ ςό υοπ µ ιενίαπ οτσ κατ ητσά µ σά ου πρέπει
αν εγύφ ι µε π ϊορ ό ατν απο ςωτύλ κ αληλλάτα

ιγ ’ νότυα , αν εσύαλοπα ι υ ίσερηπ ςε µ τε ον καλύτερο
ότανυδ όρτ πο κ ια αν ιεσώιν ότι έ ενακ όκα µ έη να ολίφ

ιτσινωγατνΑ κές ιτ µές ϊορπ νωτνό ,
ερηπΥ σίες π υο νεδ σ ιατνονίρκγυ .

ανυερΈ ςάρογα αιγ λ σαιραγο µ τό ων πελατών
πΑ σο ήλοτ νωτ π ορ ϊό νωτν οτσ σ ίπ ιτ

ατεΜ φο άρ πε νώταλ σ οτ σπίτι µ τε ά την οπιρεπ ησηί
κιλιΦ ό ιο κο ον µ όκι δ αι ακ νονισµό

ηλλΈ ήναΧ

71 ςη εοΝ µ ίρβ ου 021
ςόγραλοΧ 26 551

ληΤ 8911356 012 .

Καλυντικά, αρώµατα,
µανικιούρ-πεντικιούρ,

περιποίηση προσώπου, αποτρίχωση

Καλυντικά, αρώµατα,
µανικιούρ-πεντικιούρ,

περιποίηση προσώπου, αποτρίχωση

Χαρά Βλάση
ΚΛΙΝΙΚΗ ∆ΙΑΙΤΟΛΟΓΟΣ

Πτυχιούχος Χαροκοπείου Πανεπιστηµίου
Ειδικευθείσα στο Μεταβολισµό (UNIVERCITY of ABERDEEN)

Eπιστηµονικός Συνεργάτης Department of Medicine - Univercity of Aberdeen

Yµηττού 14 (πλ. ∆ηµοκρατίας) Χολαργός
Τηλ. - Fax: 210 6518878
e-mail: charavlassi@yahoo.gr
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Ο κόσµος της υγείας

Για την αντιµετώπιση των ρυτίδων του 
προσώπου µας που δηµιουργούνται από 

καθηµερινές κινήσεις έκφρασης, την έκθεση 
µας στον ήλιο και το πέρασµα της ηλικίας, ο 
πλαστικός χειρουργός κος Γιώργος Αραβανής 
µας µιλά για το υαλουρονικό και το botox 
και τις λύσεις που µας προσφέρουν αυτά τα 
υλικά. 
Το υαλουρονικό οξύ και το botox αντιπρο-
σωπεύουν την ασφαλέστερη µέθοδο για την 
αντιµετώπιση των ρυτίδων του προσώπου 
χωρίς νυστέρι. Το υαλουρονικό οξύ  είναι ενέ-
σιµο  εµφύτευµα που απορροφάται από τον 
οργανισµό σε 9-12 µήνες. Χρησιµοποιείται 
για τις ρινοπαρειακές ρυτίδες, τις ρυτίδες 

Το φθινόπωρο «µπήκε» και µαζί ξεκίνη-
σαν και τα πρώτα συµπτώµατα ιώσεων 

και γρίπης. Η αποτελεσµατικότερη µέθοδος 
πρόληψης είναι η ενδυνάµωση του ανο-
σοποιητικού µας συστήµατος, η οποία 
επιτυγχάνεται µε απλά βήµατα: 
• Τακτική άσκηση (2-3 φορές εβδοµάδα 20 
λεπτά µε 1 ώρα µέτριας έντασης άσκηση).
• Μείωση του άγχους, όσο είναι αυτό εφι-
κτό.
•  Συµπλήρωση τουλάχιστον 6-8 ωρών 

βραδινού ύπνου, για τους ενήλικες,  ώστε 
να ξεκουράζεται ο οργανισµός.

•  Σωστές διατροφικές συνήθειες, ώστε 
να προσλαµβάνουµε τις απαραίτητες βιταµί-
νες και αντιοξειδωτικά για την βέλτιστη λει-
τουργία του ανοσοποιητικού µας.
Σχετικά λοιπόν µε τη διατροφή, συνίσταται η 
αύξηση κατανάλωσης τροφών, πλούσιων σε 
β-καροτένιο, βιταµίνες Α και C. Τα καρότα, 
οι πιπεριές, το σπανάκι, το πεπόνι, τα βερίκοκα 
και το µάνγκο είναι πλούσια σε β-καροτένιο, 
το οποίο αυξάνει την παραγωγή βλέννας στο 
αναπνευστικό, και δρα συνεργιστικά µε τη 
βιταµίνη Α, η οποία θωρακίζει τα κύτταρα 
της επιφάνειας του αναπνευστικού σωλήνα, 
εµποδίζοντας έτσι την είσοδο σε µικρόβια 

Ανανέωση του προσώπου
χωρίς νυστέρι

Γράφει ο Γιωργος Αραβάνης
Πλαστικός χειρουργός / www.aravanisplasticsurgery.gr

καπνιστού καθώς και για τον τονισµό του πε-
ριγράµµατος των χειλιών. 
 Το Botox (βουτυλινική τοξίνη) είναι µια ου-
σία που προκαλεί χαλάρωση των µυών του 
προσώπου. Ενδείκνυται για την αντιµετώπιση 
των ρυτίδων έκφρασης (ρυτίδες του µετώ-
που, του µεσοφρύου και του ποδιού χήνας 
στα πλάγια του µατιού). Οι ενέσεις είναι σχε-
δόν ανώδυνες, αφού γίνονται µε πολύ λεπτή 
βελόνα (ινσουλίνης). Τα ευεργετικά αποτελέ-
σµατα του botox εµφανίζονται σε 3-7 µέρες. 
Η δράση του διαρκεί 5-6 µήνες.
Τόσο το Botox όσο και το υαλουρονικό είναι 
µέθοδοι που εφαρµόζονται στο ιατρείο και 
απαιτούν µόνο 10 λεπτά.

Φθινοπωρινές ιώσεις.
Θωρακίστε το 
ανοσοποιητικό σας.

Γράφει η Χαρά Βλάση / ∆ιαιτολόγος

και ιούς. Πλούσιες πηγές βιταµίνης Α είναι οι 
τοµάτες, τα αυγά, τα γαλακτοκοµικά, το συκώτι 
και τα λιπαρά ψάρια (π.χ.σκουµπρί, σολοµός, 
σαρδέλες. 
Για τη διατήρηση της υγείας των κυτταρικών 
µεµβρανών υπεύθυνη είναι η βιταµίνη C, η 
οποία δεν δρα µόνο προληπτικά, αλλά και θε-
ραπευτικά, αφού σε περίπτωση που έχει νο-
σήσει ο οργανισµός, υψηλή πρόσληψη αυτής, 
µειώνει τη διάρκεια της νόσου και την ένταση 
των συµπτωµάτων (π.χ. συνάχι, δακρυσµένα 
µάτια), δρώντας σαν φυσικό αντι-ισταµινικό. 
Καλές πηγές είναι τα εσπεριδοειδή, τα ακτινίδια 
και το µπρόκολο. Παράλληλα, η κατανάλωση 
δηµητριακών ολικής άλεσης, θαλασσινών και 
κρέατος, βοηθάει στην ανανέωση των κυττά-
ρων, λόγω της υψηλής τους περιεκτικότητας 
σε ψευδάργυρο. 
Ανακεφαλαιώνοντας λοιπόν, η προσθήκη 
φρέσκου χυµού στο πρωινό µας, φρέσκιας 
σαλάτας στα γεύµατα µας και φρούτων στα 
ενδιάµεσα σνακ, η κατανάλωση λιπαρών 
ψαριών 2 φορές εβδοµάδα και µιας µερίδας 
γαλακτοκοµικών ηµερησίως, ταυτόχρονα 
µε ήπια άσκηση και ένα καλό βραδινό ύπνο, 
µπορούν να θωρακίσουν το ανοσοποιητικό 
µας, ενάντια στις «φθινοπωρινές απειλές». 

Στα  Coffeeway, έχουµε τη χάρη! Γιατί 
έχουµε και την καλύτερη τεχνογνωσία 

αλλά και την µεγαλύτερη ποικιλία 
ανώτερης ποιότητας εσπρεσοµηχανών. 
Εσπρεσοµηχανές avant-garde, που σε 

εντυπωσιάζουν µε την λειτουργικότητα 
και την τεχνολογία τους και σε 

ενθουσιάζουν µε το απίστευτο design 
και τα χρώµατά τους 

Εµπορικό Κέντρο
Χολαργού

(Λεωφ. Περικλέους 56)

Εµπορικό Κέντρο
Χολαργού

(Λεωφ. Περικλέους 56)
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ΗΠΕΠ
ΥΟΙΡΤΗΜΗ∆ΑΠΑΠ

ι∆ λπ ωµ ςοχύοτα
τήγηθαΚ ρ αι

ΥΟΝΑΙΠ - ΥΟΙΝΟΜΡΑ
& ΩΕΘ Ρ ΣΑΙ
ΙΛΓΓΑ Κ ΣΗ – ΣΗΚΙΛΛΑΓ

ΣΑΣΣΩΛΓ

αλανΑ µ ιενάβ π ιοτεορ µ αίσα
νώκιγωγασιε ε νωεσάτεξ

ςήκιλγγΑ – ήκιλλαΓ ς ςαίγολολιΦ ,
υοίνοΙ ητσιπεναΠ µ υοί
ληΤ 5618356 012 .

ÃÅÙÑÃÉÏÓ È. ÁÑÁÂÁÍÇÓ
ÐËÁÓÔÉÊÏÓ ×ÅÉÑÏÕÑÃÏÓ

Αισθητική & Επανορθωτική Χειρουργική 
Laser - Botox

ÅÐÉÌÅËÇÔÇÓ ÐËÁÓÔÉÊÇÓ ×ÅÉÑÏÕÑÃÉÊÇÓ 401 ÃÓÍÁ
ÓÕÍÅÑÃÁÔÇÓ ÊËÉÍÉÊÙÍ ÉÁÓÙ GENERAL & ÌÇÔÅÑÁ

ÄÝ÷åôáé ìüíï ìå ñáíôåâïý
ÉÁÔÑÅÉÏ: ¾äñáò 5, ÍÝï Øõ÷éêü

ÔÇË.: 210 6777 507, FAX.: 210 6771 544
KIN.: 6932-585 437, email: giorgosaravanis@gmail.com

www.aravanisplasticsurgery.gr
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Πολύ µας άρεσε η διαµόρφωση του αλσυλλίου στην οδό Πίνδου, στην είσοδο προς 
ΑΟΟΑ. Ας ελπίσουµε ότι θα υπάρξει συνέχεια στη διαµόρφωση του χώρου πίσω από τις 

πολυκατοικίες της οδού Πίνδου που µένει ανεκµετάλλευτος και άσχηµος.  

Η οδός Περικλέους στο Χολαργού έχει γίνει πράγµατι ένας όµορφος και λειτουργικός 
δρόµος. Ωστόσο, προφανώς εξαιτίας κάποιων κακοτεχνιών, το οδόστρωµα δεν άντεξε 

στο πέρασµα βαρέων οχηµάτων (!!!). Έτσι έχει µεταβληθεί (ειδικά στην κάθοδο) σε µία 
συνεχή λακκούβα. Σίγουρα απαιτείται η επέµβαση για αποκατάσταση του οδοστρώµατος 
και, αν χρειάζεται, να τοποθετηθεί µια πινακίδα για το… όριο του βάρους των οχηµάτων 
που µπορούν να τη διασχίζουν. 

Λίγο πιο πάνω, η οδός 25ης Μαρτίου στο Χολαργό, στο τελευταίο τµήµα της προς τα 
όρια του Παπάγου, έχει από καιρό µεταβληθεί σε ένα άτυπο πάρκινγκ. Τελευταία το 

πράγµα έχει πάρει µεγάλες διαστάσεις. Το «διπλοπαρκάρισµα» είναι πλέον µια κανονική 
κατάσταση. Νοµίζουµε ότι δεν είναι δύσκολη κάποια επιτήρηση του χώρου και επιβολή 
της τάξης.

Οι διαγραµµίσεις των διαβάσεων πεζών σε κάποιους κεντρικούς δρόµους έχουν ανάγκη 
φρεσκαρίσµατος, ιδιαίτερα στα σηµεία που έχουν να κάνουν µε την ασφάλεια των µα-

θητών. Συγκεκριµένα: Εθνικής Αµύνης σε όλο το µήκος της και Κύπρου κυρίως µπροστά 
στα σχολεία. Βεβαίως αµφότεροι οι δρόµοι έχουν ανάγκη παρεµβάσεων για τη µείωση της 
ταχύτητας των οχηµάτων.

Σηµαντικές επιτυχίες πληροφορούµαστε ότι είχε τους τελευταίους µήνες, το Τµήµα 
Ασφαλείας Παπάγου, κυρίως στην εξιχνίαση κλοπών και φθορών σε αυτοκίνητα. Συ-

γκεκριµένα συνελήφθη ένα άτοµο ελληνικής καταγωγής, κάτοικος Χολαργού, ο οποίος 
ευθύνεται για άνω των 25 φθορών σε ΙΧ αυτοκίνητα και κλοπών. Επίσης δύο αλβανικής 
καταγωγής για κλοπών και διαρρήξεις αυτοκινήτων. 

Η Ελληνική Εστία – Παράρτηµα Παπά-
γου τέλεσε τo Σάββατο 20  Σεπτεµβρίου 

αρτοκλασία στον Ι. Ν. Υψώσεως Τιµίου Σταυ-
ρού. Παρέστησαν η πρόεδρος των Κεντρικών 
Γραφείων της Ελληνικής Εστίας κα Ελένη 
Γερασιµίδου, η αντιπρόεδρος του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου Παπάγου κα Σοφία Χρήστου, η  
Γραµµατέας της ΠΟΟΝ κα  Γ. Ζουρµπάκη, οι 
Αντιδήµαρχοι Χολαργού κ.κ. Αθανασάκου και 
Πολύδωρας και πολλοί φίλοι.

Την ∆ευτέρα 6 Οκτωβρίου και ώρα 6 
το απόγευµα στην Ολυµπιάδα, στο πλαί-

σιο των µηνιαίων συγκεντρώσεων του πα-
ραρτήµατος Παπάγου  της Ελληνικής Εστίας  
οργανώθηκε οµιλία του ιατρού κου Χριστο-
δουλάρη Σωκράτη µε θέµα: «Η Ιπποκράτειος 
θεραπευτική από τους µυθολογικούς χρόνους 
µέχρι σήµερα».

Η ζωή στην πόλη

Επίσης η Ελληνική Εστία Παπάγου 
προγραµµατίζει 2ήµερη εκδροµή στο 

Κατάκολο Πύργου Ηλείας – Ιερά Μονή Κρε-
µαστών - την Παρασκευή 17 και Σάββατο 18 
Οκτωβρίου. Κατά την διάρκεια της εκδροµής 
θα χορηγηθεί οικονοµική ενίσχυση προς τους 
πυροπαθείς. ∆ηλώσεις συµµετοχής στα τηλ. 
2106531568 – 2106531362.

Η Πανελλήνια Οργάνωση Οικογένειας 
& Νεότητας (ΠΟΟΝ) θα τελέσει αγιασµό 

την Παρασκευή 10 Οκτωβρίου και ώρα 18:00, 
µε την ευκαιρία της έναρξης των δραστηριο-
τήτων. Θα ακολουθήσει µια ενδιαφέρουσα 
οµιλία σχετικά µε τα προβλήµατα όρασης 
και ειδικότερα την πάθηση του καταρράκτη, 
από τον διακεκριµένο χειρουργό οφθαλµί-
ατρο κο Γιώργο Μαγκουρίτσα, προϊστάµενο 
της µονάδας γλαυκώµατος του Νοσοκοµείου 

«Ερυθρός Σταυρός» και µέλος του ∆Σ της 
Εταιρείας Γλαυκώµατος.

Επίσης, την ∆ευτέρα 20 Οκτωβρίου, η 
ΠΟΟΝ οργανώνει εκδροµή στο Λαύριο και 

προσκύνηµα στον Ιερό Ναό Αγ. Νεκταρίου 
Καµάριζας, βόλτα στην παραλία του Λαυρίου 
και µεσηµεριανό φαγητό σε ψαροταβέρνα 
του Σουνίου. ∆ηλώσεις συµµετοχής στα τηλ. 
2106526608 – 2106519765 – 2106524314.

Η Ελληνική Περιηγητική Λέσχη Πα-
πάγου, οργανώνει διήµερη προσκυ-

νηµατική εκδροµή στο Καρπενήσι – Ι.Μ. 
Προυσιώτισσας   την Τρίτη & Τετάρτη 21-22 
Οκτωβρίου 2008. Πληροφορίες στα γραφεία 
της Λέσχης, στο τηλ.  210 6515814.

Η Λέσχη Γυναικών Παπάγου–Χολαρ-
γού οργανώνει εκδροµή την Τετάρτη 29 

Οκτωβρίου στην ΑΡΧΑΙΑ, ΠΑΛΑΙΑ και ΝΕΑ 
ΕΠΙ∆ΑΥΡΟ, µε ξενάγηση και φαγητό στην 
γνωστή ταβέρνα «Λεωνίδας» στο Λιγουριό. 
∆ηλώσεις Συµµετοχής  έως το Σάββατο 25 
Οκτωβρίου στο τηλ. 210 6529544

Η Ηπειρωτική Εστία Παπάγου οργα-
νώνει  ψυχαγωγικό τσάι, στο Ξενοδοχείο 

King George την ∆ευτέρα 10 Νοεµβρίου, ώρα 
18:30µε επίδειξη µόδας, ζωντανή µουσική 
και χορό. ∆ηλώσεις συµµετοχής κα Κατσιέ-
ρη 2106511452, κο Τσίµα 2106523339, 
κο Καραµπίνα 2106537175, κα ∆ερδεµέζη 

2106543838, κα Ζώη 2106529316, κα Μου-
ζοπούλου  2106518384,   και κα Παρίση 
2106512407.

Ο Σύλλογος Παλαιών Παπαγιωτών, για 
την επέτειο των 10 χρόνων από την ίδρυ-

σή του οργανώνει χοροεσπερίδα στην Λέσχη 
Αξιωµατικών Ενόπλων ∆υνάµεων  (ΛΑΕ∆) την 
Τετάρτη 12 Νοεµβρίου και ώρα 20:30. ∆ηλώ-
σεις συµµετοχής στον πρόεδρο κο Πανούση, 
τηλ. 210 6515670.

Τον Νοέµβριο ο Σύλλογος Παλαιών 
Παπαγιωτών οργανώνει εκδροµή στην 

Μεσσηνία. Πληροφορίες στο παραπάνω τη-
λέφωνο.

Η Πνευµατική Εστία Παπάγου Κατά 
τον εορτασµό της Ηµέρας της Σηµαίας 

θα βραβεύσει τους µαθητές και τις µαθήτρι-
ες που πρώτευσαν κατά την σχολική χρονιά 
2007-2008.

Την Τρίτη 28 Οκτωβρίου και ώρα 19:00 
στο πλαίσιο του εορτασµού της επετείου 

της 28ης Οκτωβρίου 1940, η Πνευµατική 
Εστία οργανώνει στο Θέατρο Πρέκα   εορ-
ταστική οµιλία µε οµιλητή τον Αντιναύαρχο 
ε.α – Επίτ. Υπαρχηγό ΓΕΕΘΑ, κο Ιωάννη Πα-
λούµπη µε θέµα «Η συµβολή του Πολεµικού 
Ναυτικού στο Έπος του 40». Θα ακολουθήσει 
επετειακό – καλλιτεχνικό πρόγραµµα. 

Με λίγα λόγια…
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Παπά-

γου έκανε δεκτή την εισήγηση της πλει-
οψηφίας για την αγορά από τον ΑΟΟΑ του 
οικοπέδου εµβαδού επτά στρεµµάτων που 
βρίσκεται στη γωνία των οδών Πίνδου και 
Αργυροκάστρου (Ο.Τ. 217). Η τιµή που τε-
λικά συµφωνήθηκε ανέρχεται σε 3.800.000 
ευρώ και θα καλυφθεί µε χαµηλότοκο δάνειο. 
Από την αρχική τιµή αφαιρέθηκε η αξία της 
έκτασης 1. 356,15 τ.µ. που ήδη διεκδικούσε 
ο ∆ήµος. Προηγήθηκαν συναντήσεις και συ-
ζητήσεις µεταξύ της επιτροπής  του ΑΟΟΑ και 
επιτροπής που συγκρότησε ο ∆ήµος Παπάγου, 
στο διάστηµα Φεβρουαρίου – Απριλίου 2008. 
Στις 4 Σεπτεµβρίου 2008 ενηµερώθηκαν οι 
επικεφαλής των παρατάξεων  της µειοψηφίας  
οι οποίοι συµφώνησαν καταρχήν  µε τις ενέρ-
γειες του ∆ήµου.
Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους της µειο-
ψηφίας η κ. Σοφία Χρήστου πρότεινε αναβο-
λή του θέµατος, µε την οποία συµφώνησε και 
η κ. Ευτυχία Μοσχάκη, ο κ. ∆ηµήτρης Οικο-
νόµου καταψήφισε τη πρόταση αγοράς µε το 
επιχείρηµα ότι ο ∆ήµος δεν πρέπει να χρεωθεί 
από τη σύναψη τόσο µεγάλου δανείου. Επί-

σης την πρόταση καταψήφισε και ο κ. Νίκος 
Κουκής υποστηρίζοντας ότι το συγκεκριµένο 
οικόπεδο πρέπει να χρησιµοποιηθεί ως κοι-
νόχρηστος χώρος πράσινου για τους δηµότες 
και όχι ως µελλοντικό κτίριο επιφάνειας 3.000 
τ.µ που θα στεγάσει µελλοντικές ανάγκες του 
∆ήµου. Την πρόταση καταψήφισε και η κ. Χρι-
στίνα Πολυκαλά σηµειώνοντας ότι το τίµηµα 
της αγοράς του οικοπέδου είναι ιδιαίτερα 
υψηλό και εξέφρασε τις επιφυλάξεις της για 
τη µελλοντική του χρήση. Από τη µειοψηφία 
υπέρ της προτάσης τάχθηκε ο κ. Νίκος Κου-
τάκης  θεωρώντας την αγορά του οικοπέδου 
ιδιαίτερα συµφέρουσα. Απόντες από τη συζή-
τηση του θέµατος  ήταν ο κ. Γεώργιος Γκουβά-
κης και η κ. Αγγελική Κούτρα.
Κατά πληροφορίες, το εν λόγω οικόπεδο πρό-
κειται να χρησιµοποιηθεί για την ανέγερση 
νέου δηµαρχιακού µεγάρου που προφανώς 
θα συµπεριλάβει και άλλους πολυχώρους που 
στερείται ο ∆ήµος Παπάγου. Μέχρι σήµερα 
δεν έχει ληφθεί καµία απόφαση. Πάντως ότι 
και αν γίνει θα πρέπει να γίνει µε βάση  τον 
σεβασµό στο περιβάλλον, την αισθητική και 
τη λειτουργικότητα.

Ο ∆ήµος Παπάγου αγοράζει 
το οικόπεδο Πίνδου–
Αργυροκάστρου

Ο Οκτώβριος έχει καθιερωθεί
παγκόσµια ως µήνας ενηµέρωσης

για τον καρκίνο του µαστού 
Η ΕΓΚΑΙΡΗ ∆ΙΑΓΝΩΣΗ ΣΩΖΕΙ ΖΩΕΣ

Γράφει η Χρύσα Παρίση
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Το χειροποίητο έπιπλο στην τελειότητα τουΤο χειροποίητο έπιπλο στην τελειότητα του

ΝΙΚΟΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣΝΙΚΟΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΧΧειροποίητοειροποίητο
σσαλόνι και έπιπλοαλόνι και έπιπλο

ΤαπετσαρίεςΤαπετσαρίες
Ειδικές κατασκευές Ειδικές κατασκευές 

17ης ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 22 -17ης ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 22 - ΧΟΛΑΡΓΟΣ ΤΗΛ.: 210 6534 035 ΧΟΛΑΡΓΟΣ ΤΗΛ.: 210 6534 035

Στην Έκθεση του ΙΤΑ διαπιστώνεται ότι «το 
Πρόγραµµα ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ δεν διασφά-

λισε τη συγκρότηση των ελάχιστων αναγκαί-
ων υπηρεσιών σε κάθε νέο ∆ήµο». Σύµφωνα 
µε την Έκθεση «ο Νέος ∆ήµος συγκροτείται 
για να ανταποκριθεί αποτελεσµατικότερα 
σε όσα οι υφιστάµενοι ∆ήµοι δεν µπόρε-
σαν ανταποκριθούν. Συνεπώς η άσκηση της 
προγραµµατικής λειτουργίας, η οργάνωση 
πλήρους Τεχνικής Υπηρεσίας, η οργάνωση 
σύγχρονης και αποτελεσµατικής οικονοµικής 
υπηρεσίας, η ολοκληρωµένη οργάνωση των 
Κοινωνικών Υπηρεσιών, η πληροφορική, ο 
συντονισµός νέων υπηρεσιών όπως είναι η 
Πολιτική Προστασία, η αποτελεσµατική ορ-
γάνωση και αξιοποίηση του µηχανολογικού 
εξοπλισµού για την ποιοτικότερη παροχή  
υπηρεσιών της καθηµερινότητας, είναι µε-
ρικές από τις λειτουργίες που προϋποθέτουν 
επιτελική διοίκηση η οποία µπορεί επίσης να 
επιτυγχάνει κατά περίπτωση και οικονοµίες 
κλίµακας για την µείωση άστοχων λειτουργι-
κών δαπανών.»

Το σύστηµα διακυβέρνησης
των νέων πρωτοβάθµιων ΟΤΑ 
Έκθεση του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ)

Tο Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης (Ι.Τ.Α.) είναι ΝΠΙ∆ - Αστικής Εται-
ρείας µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα µε 
τη συµµετοχή κατά 90% της ΚΕ∆ΚΕ και 
κατά 10% της ΤΕ∆ΚΝΑ. Αποτελεί φορέα 
µε πολιτική κι επιστηµονική σύνθεση, 
και έχει ως στόχο να καλύψει την ανάγκη 
της µελέτης και επιστηµονικής προσέγ-
γισης και τεκµηρίωσης των ζητηµάτων 
που αφορούν την Αυτοδιοίκηση. 

Η νέα διοικητική συγκρότηση της πρωτο-
βάθµιας τοπικής αυτοδιοίκησης στοχεύει 
στην δηµιουργία «Ισχυρών και Αποτελεσµα-
τικών ∆ήµων», οι οποίοι θα πρέπει να έχουν 
«οικονοµική ευρωστία και λειτουργική αυ-
τοτέλεια.» Αυτές οι προϋποθέσεις είναι που 
λείπουν από τους σηµερινούς ∆ήµους του 
Προγράµµατος «ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ». 
Και η Έκθεση συνεχίζει: «Οι νέοι ∆ήµοι θα προ-
έλθουν από την συνένωση των υφισταµένων. 
Τούτο σηµαίνει ότι θα αυξηθεί η έκταση και ο 
πληθυσµός. (…) Σε υπηρεσίες που απαιτούν 
εξειδίκευση και επιστηµονικό προσωπικό και 
µπορούν να ασκηθούν επιτελικά ο νέος ∆ή-
µος µπορεί να πετύχει µείωση του κόστους 
σε σχέση µε το σύνολο των παλαιών ∆ήµων 
του τον απαρτίζουν, εάν φυσικά διαθέτει ήδη 
επαρκές προσωπικό. Σε πολλούς όµως τοµείς 
η  µείωση του κόστους λειτουργίας θα είναι 
πάντοτε ένα επισφαλές ζητούµενο.»
Σχετικά µε τη δοµή της διοίκησης, η Έκθεση 
επισηµαίνει ότι «ο ∆ήµαρχος του Νέου ∆ήµου 
πρέπει να έχει καθήκοντα, αρµοδιότητες και 

Η ζωή στην πόλη

πολιτικό προφίλ «Κυβερνήτη» της περιοχής 
του Νέου ∆ήµου. Προβλέπει επίσης δύο κα-
τηγοριών Αντιδηµάρχους: τους θεµατι-
κούς (ή «τοµεακούς»), και τους τοπικούς. 
Οι δεύτεροι είναι αρµόδιοι για συγκεκριµένες 
γεωγραφικές περιοχές του ∆ήµου που ταυτί-
ζονται µε τους δήµους που θα συνενωθούν 
στο πλαίσιο του «Καποδίστρια 2».

Επιµέλεια: Χρύσα Παρίση

Το Σχέδιο της Ενδιάµεσης Έκθεσης του ΙΤΑ µε τίτλο «Το σύστηµα διακυβέρνησης των νέων πρωτοβάθµιων 
ΟΤΑ» - ένα κείµενο 74 σελίδων - δηµοσιεύτηκε τον περασµένο Ιούλιο και αφορά στην οργάνωση των νέων 
∆ήµων, αυτών δηλαδή που θα προκύψουν αν και όταν τεθεί σε εφαρµογή το σχέδιο «Καποδίστριας 2». 

Μια πρωτοβουλία του Υπουργείου Εσωτερι-
κών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρω-

σης και της Κοινωνίας της Πληροφορίας Α.Ε. που 
εντάσσεται στα πλαίσια της Ηλεκτρονικής ∆ιακυ-
βέρνησης και Ψηφιακής Αυτοδιοίκησης. Ήδη, 
στο πρόγραµµα ∆ηµοτικές ∆ιαδικτυακές Πύλες 
έχει ενταχθεί µεγάλος αριθµός δήµων της χώρας. 
Ανάµεσά τους και ο ∆ήµος Παπάγου, στην ιστο-
σελίδα του οποίου διαβάζουµε: «Η ηλεκτρονική 
πύλη www.papagou.gov.gr εντάσσεται σε 
µία συνολική προσπάθεια του ∆ήµου µας για την 
ανάπτυξη ενός σύγχρονου καναλιού επικοινωνίας 
µε τους ∆ηµότες, ενίσχυση της συµµετοχής των 
πολιτών στα κοινά, βελτίωση της εξυπηρέτησης 
ειδικών οµάδων πολιτών – όπως  ΑΜΕΑ, µετα-
νάστες κλπ -  και παροχή νέων αποτελεσµατικών 
υπηρεσιών, µε σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας 
της καθηµερινής ζωής µε πρακτικό και αποτελε-
σµατικό τρόπο.»
Μέσα από τις  ∆ηµοτικές ∆ιαδικτυακές Πύλες 
Εξυπηρέτησης οι πολίτες µπορούν να εξυπηρε-
τούνατι χρησιµοποιώντας το διαδίκτυο για θέµα-
τα όπως η υποβολή αιτηµάτων και καταγγελιών, 
η καταβολή δηµοτικού φόρου, η καταβολή προ-
στίµων του ΚΟΚ, και  άλλα.

∆ηµοτικές
∆ιαδικτυακές Πύλες 

Η απόφαση του
∆ηµοτικού Συµβουλίου Παπάγου
για τις συνενώσεις ∆ήµων
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Παπάγου µε την υπ’ αρ. 
121 απόφαση του της 11ης Σεπτεµβρίου 2008, 
µε θέµα «∆ιοικητική Μεταρρύθµιση της 
Πρωτοβάθµιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ 2)» αποφάσισε οµόφωνα 
τα εξής:
 «α. συµφωνεί µε τη µελέτη του Ινστιτούτου 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ι.Τ.Α.), η οποία δεν 
προβλέπει τη συµµετοχή των ∆ήµων της Β΄ 
Περιφέρειας Αθηνών και ειδικά του ∆ήµου Πα-
πάγου στο Πρόγραµµα «Καποδίστριας 2», 
β. θεωρεί όλως συµφέρουσα για το ∆ήµο και 
τους κατοίκους του την αυθύπαρκτη υπόσταση 
του ∆ήµου και τη µη συνένωσή του µε άλλον 
όµορο ή όµορους ∆ήµους, 
γ. εκφράζοντας την επιθυµία και θέση των δη-
µοτών και κατοίκων, ζητά από την Κυβέρνηση 
και ειδικότερα από το Υπουργείο Εσωτερικών 
να µη περιληφθεί ο ∆ήµος Παπάγου στις υπο-
χρεωτικές συνενώσεις, εφ’ όσον αυτές ισχύ-
σουν στη Β΄ Περιφέρεια Αθηνών, ώστε ο ∆ή-
µος να συνεχίσει την αναπτυξιακή του πορεία, 
µε σεβασµό της προσωπικότητας των πολιτών 
και του περιβάλλοντος.  Αυτή η αναπτυξιακή 
πορεία είναι βέβαιο ότι θα ανακοπεί µε οποια-
δήποτε συνένωση του ∆ήµου και, για το λόγο 
αυτόν, δεν µπορεί να γίνει δεκτή.» 
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Ο κόσµος της τεχνολογίας

Τα βιντεοπαιχνίδια 
µπήκαν και στην κουζίνα

Το Google Chrome είναι ένα πρόγραµµα περι-
ήγησης (web browser) που έχει σχεδιαστεί 

για πιο εύκολη, γρήγορη και ασφαλή χρήση του 
ιστού, µε λιτή σχεδίαση που δεν εµποδίζει.  Η 
Google αποφάσισε να εισέλθει και στο χώρο των 
web browsers, παρουσιάζοντας τον Chrome.  
Ήρθε για να ανταποκριθεί στη νέα πραγµατικό-
τητα του web, όπου πλέον τα websites είναι πε-
ρισσότερο εφαρµογές παρά απλή ηλεκτρονική 
έκδοση ενός φυλλαδίου. Απαιτείται ασφάλεια, 
ταχύτητα, πολλαπλά παράθυρα, απλότητα, στα-
θερότητα και αποτελεσµατικότητα. Αυτό επι-
τυγχάνεται  δίνοντας έµφαση στο περιεχόµενο 
και χρησιµοποιώντας τις τελευταίες τεχνολογι-
κές εξελίξεις του web.

Η εµφάνιση του προγράµµατος είναι ιδιαίτερα 
λιτή (έως µινιµαλιστική), δεσµεύοντας µεγαλύ-
τερο χώρο στην προβολή της ιστοσελίδας που 
επισκέπτεστε. Χρησιµοποιούνται δυναµικές 
καρτέλες που επιτρέπουν στο χρήστη να σύρει 
ένα tab στην επιφάνεια δηµιουργώντας ένα νέο 
παράθυρο µε το περιεχόµενο του tab αλλά και 
το αντίθετο, να µαζέψει tabs σε ένα παράθυρο. 
Η κεντρική σελίδα “δανείζεται” ένα χαρακτηρι-
στικό του Opera browser, το speed dial, καθώς 
παρουσιάζει σε µορφή πλακιδίων τις σελίδες 
που επισκέπτεται ο χρήστης συχνότερα, κά-
νοντάς τις εύκολα προσβάσιµες µε ένα κλικ. 
Ασφαλώς, υπάρχει πάντα η επιλογή να ορίσετε 
εσείς την κεντρική σας σελίδα.

Ο Chrome χρησιµοποιεί τη µηχανή παρουσίασης 
(rendering) των σελίδων που χρησιµοποιεί και ο 
Safari της Apple, το WebKit.  Έτσι, αν µια σελίδα 
εµφανίζεται σωστά στον Safari, θα είναι εντά-
ξει και στον Chrome. Η Google έχει δανειστεί 
στοιχεία και από τον Firefox, ενώ χρησιµοποιεί 
την δικής της κατασκευής javascript engine 
V8, η οποία υπόσχεται καλύτερη υποστήριξη 
για τις web εφαρµογές του µέλλοντος. Είναι 

Για περισσότερα από 30 χρόνια, ήταν το 
«άβατο», το µοναδικό δωµάτιο του σπιτιού 

που τα ηλεκτρονικά παιχνίδια δεν είχαν λόγο να 
χρησιµοποιηθούν. Από τον  περασµένο Ιούνιο 
αυτό ανήκει πλέον στην ιστορία. Τα ηλεκτρονι-
κά παιχνίδια εισέρχονται πλέον στην κουζίνα µε 
την ηλεκτρονική φορητή κονσόλα Nintendo DS.

Το gadget της εικονικής κουζίνας, του οποίου η 
δεύτερη έκδοση ήδη λανσάρεται στην Ιαπωνία, 
δηµιουργήθηκε από την συνεργασία της εταιρίας  
Nintendo µε την σχολή µαγειρικής Tsuji Cooking 
Academy. Πρόκειται για την σπουδαιότερη 
σχολή µαγειρικής της χώρας του ανατέλλοντος 
ηλίου η οποία επί 90 χρόνια έχει εκπαιδεύσει 

πολλές γενιές σεφ: 250 συνταγές παραδοσιακής 
µαγειρικής από διάφορες χώρες, πιάτα εξωτικά, 
εξειδικευµένες συνταγές της κάθε χώρας. 

Οι λόγοι για να προτιµήσει κανείς την χρήση 
της κονσόλας, αντί να καταφύγει σε έναν οδηγό 
µαγειρικής, είναι πολλοί: από του να λαµβάνει 
φωνητικές οδηγίες για να προετοιµάσει µια 
νόστιµη συνταγή, να µάθει πως καθαρίζουν την 
σαρδέλα, πότε οι πατάτες είναι έτοιµες ή πώς να 
ετοιµάζει το ρύζι για σούσι, έως το πώς να χρη-
σιµοποιεί λιγότερα σκεύη και έτσι να υπάρχει 
λιγότερη αναστάτωση στην κουζίνα κατά την 
διάρκεια του µαγειρέµατος.

Ο νέος 
browser  είναι εδώ !!!

Γράφει ο Γιώργος ∆έτσης
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, MSc / georgios@detsis.net

multithreaded, έτσι ώστε αν κάποιο tab κολλή-
σει, σαν αποτέλεσµα επίσκεψης σε µια σελίδα, 
να µην επηρεάζει τα υπόλοιπα ή τον browser.

Ο Chrome χρησιµοποιεί επίσης το Gears, µια 
µηχανή της Google που επιτρέπει στις εφαρ-
µογές web να αλληλεπιδρούν µε το µηχάνηµα 
του χρήστη τοπικά και βελτιστοποιεί την από-
δοση της javascript. Ο Chrome υπόσχεται ακόµα 
µεγαλύτερη ασφάλεια, ενώ µπορείτε να ανοί-
γετε τις σελίδες σας σε ένα mode που λέγεται 
“incognito” στο οποίο το σύστηµά σας δεν έχει 
καµµία γνώση για το τι λαµβάνει χώρα στον 
browser (δεν φαίνονται οι σελίδες στο history, 
δεν λαµβάνονται cookies κλπ).

Ένα ακόµα τυπικό «google- χαρακτηριστικό» 
είναι ότι πληκτρολογώντας κάποια διεύθυνση 
στη γραµµή του chrome, αυτός προσπαθεί να 
«µαντέψει» τη διεύθυνση και εµφανίζει προ-
τάσεις για να διευκολύνει το χρήστη. Ακόµη, 
η εφαρµογή είναι open source, πράγµα που 
σηµαίνει ότι ο κώδικας είναι προσβάσιµος σε 
όποιον ενδιαφέρεται, οπότε µπορούµε σύντοµα 
να περιµένουµε πάσης φύσεως extensions και 
τροποποιήσεις, αλλά Firefox.

Τέλος, τα πρωτοποριακά στοιχεία που χρησιµο-
ποίησε η Google στον Chrome δεν περιορίζονται 
µόνο στην τεχνολογία, καθώς επέλεξε να τον 
παρουσιάσει µε µορφή comic! (http://www.
google.com/googlebooks/chrome/index.html)  
Προς το παρόν ο Chrome είναι διαθέσιµος για 
download (είναι ακόµα σε δοκιµαστική µορ-
φή Beta παρότι είναι πολύ σταθερός) µόνο για 
Windows και µπορείτε να τον βρείτε στη διεύ-
θυνση http://www.google.com/chrome. Είναι 
αξιοσηµείωτο ότι κατά την πρώτη µόλις ηµέρα 
διάθεσής του, κατέλαβε το 1% του ποσοστού 
της αγοράς των browsers. Αξίζει να τον δοκιµά-
σετε κι εσείς!

Προστάτες των πολυτέκνων είναι οι Άγιοι Τερέντιος και Νεονίλλη, και 
τα επτά τέκνα τους η µνήµη των οποίων εορτάζεται στις 20 Οκτωβρίου. 
Έχει καθιερωθεί να εορτάζεται η µέρα των πολυτέκνων και να τιµάται η 
µνήµη των Αγίων που µαρτύρησαν για την πίστη τους, την Κυριακή πριν 
τις 28 Οκτωβρίου.

Κυριακή 26 Οκτωβρίου
Ηµέρα των Πολυτέκνων
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Εγχειρίδιο
Βλακείας

Οι Στυλοβάτες
της Γης
Follett Ken
Εκδότης: Bell

Ο κόσµος του βιβλίου

To Εγχειρίδιο Βλακείας του ∆ιονύση Χαριτό-
πουλου είναι ένα εγχειρίδιο αυτογνωσίας, 

µια συµπυκνωµένη φιλοσοφία ζωής µε επίκε-
ντρο τη νόηση και την κατανόηση, την ευφυΐα 
και την ανοησία, τη βλακεία και τον βλάκα. Τα 
σχετικά φαινόµενα εξετάζονται τόσο από την 
ιστορική και ανθρωπολογική τους πλευρά όσο 
και ως κλινικά συµπτώµατα της σύγχρονης 
ζωής.  Ο ίδιος ο συγγραφέας σηµειώνει µε νόη-
µα στο οπισθόφυλλο του βιβλίου: «Επειδή όλοι 
υποτιµάµε τον αριθµό των ηλιθίων ανάµεσά 
µας και κάθε τόσο µας αιφνιδιάζουν πρόσωπα 
“υπεράνω υποψίας” µάλλον πρέπει να ξανασυ-

στηθούµε…» 
Ο ∆ιονύσης Χαριτόπουλος έχει κατανείµει τους 
πρωτότυπους αφορισµούς του σε 88 ενότητες 
που αφορούν ισάριθµες περιπτώσεις - διαπι-
στώσεις - ερµηνείες της ανθρώπινης βλακείας, 
καταγράφοντας και αποκρυπτογραφώντας τον 
«βλάκα που µας περιτριγυρίζει» σε κάθε πτυ-
χή της καθηµερινότητας αλλά και το δηµόσιου 
βίου. Το βιβλίο µπορεί να διαβαστεί από την 
αρχή ως το τέλος αλλά και χωρίς σειρά, όπως 
ακριβώς µια συλλογή ποιηµάτων ή αποφθεγ-
µάτων. 

Αγγλία, 1123. Σε µια εποχή πολιτικής ανα-
ταραχής, πείνας και αβεβαιότητας, ο 

ηγούµενος του Κίνγκσµπριτζ Φίλιπ αποφασίζει 
να θεµελιώσει ένα νέο καθεδρικό ναό, τον πιο 
επιβλητικό που είδε ποτέ ο κόσµος. Στη σκιά 
των πύργων του που αρχίζουν να υψώνονται, η 
ανθρώπινη ζωή κυλά άλλοτε ταπεινή κι άλλοτε 
µεγαλειώδης. Ο πρωτοµάστορας Τοµ παλεύει να 
δώσει µορφή στο όνειρό του. Ο Τζακ, ο προικι-
σµένος λαξευτής, και η Αλιένα, η όµορφη κόρη 
του κόµη Μπαρθόλοµιου, αγωνίζονται να σώ-
σουν τον έρωτά τους από τις δολοπλοκίες των 
εχθρών τους. Η Έλεν, η γυναίκα του δάσους, πε-

ριµένει τη στιγµή που θα εκδικηθεί το θάνατο 
του αγαπηµένου της. Και οι δυο µνηστήρες του 
αγγλικού θρόνου παρασύρουν το λαό τους σ’ 
έναν καταστροφικό, αδελφοκτόνο πόλεµο.
Ένα έπος που αρχίζει µε τον απαγχονισµό ενός 
αθώου και την κατάρα µιας µάγισσας και τελει-
ώνει µε τη δηµόσια ταπείνωση ενός βασιλιά. 
Μια ολοζώντανη τοιχογραφία της Ευρώπης 
στην καρδιά του Μεσαίωνα κι’ ένας ύµνος στα 
έργα των ανθρώπων που µένουν παντοτινά, 
νικώντας το θάνατο… Ένα από τα γοητευτικό-
τερα και πιο πολυδιαβασµένα µυθιστορήµατα 
της εποχής µας. 

∆ιονύσης Χαριτόπουλος
Εκδότης:  Tόπος
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ΑΝΤΙΤΟΡΠΙΛΙΚΑ VS YΠΟΒΡYΧΙΩΝ 
ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΤΟY ΑΤΛΑΝΤΙΚΟY

YΠΟΒΡYΧΙΟ «GEMMA» ΤΡΑΓΩ-
ΔΙΑ ΚΑΙ ΤΙΜΩΡΙΑ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ
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Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟY ΠΟΜΠHΙΟY
ΚΑΙ ΟΙ ΠΕΙΡΑΤEΣ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕIΟY

ΟΙ ΜΑΧΕΣ ΤΟY Ε.Δ.Ε.Σ. ΜΕ ΚΑΤΟ-
ΧΙΚΕΣ ΔYΝΑΜΕΙΣ & ΤΣΑΜΗΔΕΣ
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O ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΑΠΟΚΡΟYΕΙ ΤΟYΣ ΚΑΡΧΗΔΟΝΙΟYΣ

Τo περιοδικό που γράφει 
την Ιστορία για την Ιστορία
Γίνετε συνδρομητές 
κερδίζοντας από  23%-36%

«ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ»

ΝΑΙ , ΘΕΛΩ ΝΑ ΓΡΑΦΤΩ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ “IΣΤΟΡΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ”
Η ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΟΥ ΝΑ ΑΡΧΙΣΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ No:

1 ΧΡΟΝΟ (12 ΤΕΥΧΗ)  2 ΧΡΟΝIA (24 ΤΕΥΧΗ)

ΕΛΛΑΔΑ 29,5€ ΕΛΛΑΔΑ 49€ 

ΚΥΠΡΟΣ 39€ ΚΥΠΡΟΣ 63€

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ/ΤΡΑΠ./ΟΡΓΑΝ. 45€ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ/ΤΡΑΠ./ΟΡΓΑΝ. 65€

ΕΥΡΩΠΗ 84€ ΕΥΡΩΠΗ 146€

ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ 95€ ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ 158€

ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ  ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΚΑΘΕ 15Η ΤΟΥ ΜΗΝΑ.
To περιοδικό αποστέλλεται δυο μέρες πριν απο την κυκλοφορία 
και οποιαδήποτε καθυστέρηση οφείλεται στο ταχυδρομείο.

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ALPHA BANK: 152002002000523 
         * ΜΗ ΞΕΧΑΣΕΤΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΔΕΙΞΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ   ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ
ΠΡΟΣ ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ ΕΠΕ.   Λ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 10, 11527 ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ, ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ.: 210 7716390, Fax.: 210 7717357

ΜΕ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ      VISA AMERICAN EXPRESS* MASTERCARD

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΑΣ:  

ΗΜ. ΛΗΞΗΣ: ΗΜ. ΕΝΑΡΞΗΣ*:  

ΟΝΟΜΑ:    ΕΠΩΝΥΜΟ:    ΤΗΛΕΦΩΝΟ:

ΟΔΟΣ:     ΑΡΙΘΜΟΣ:  Τ.Κ.:  ΠΟΛΗ:

ΧΩΡΑ:     FAX:    ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:

* ΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΛΟΓΩ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ. ΑΠΟ 1/1/2008 ΔΕΝ ΙΣΧΥΟΥΝ ΤΑ ΠΑΛΙΑ ΚΟΥΠΟΝΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ.
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